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Versenyre 
'dolgos® fold- 

művesek l
Példát véve az ipari munkás

ságtól, ezen a tavaszon dolgozó 
földműveseink sok községben, já
rásban munkaversenyeket szervez
tek, a szántási-vetési munkálatok 
elvégzésére. Úttörőkként termé
szetesen az állami gazdaságok és 
a traktorállomások jártak elől. 
Bebizonyították, hogy lehet a me
zőgazdaságban is versenyt szer
vezni s a versenyek valóban jóté
kony módon befolyásolhatják a 
munkát.

Ilyen meggondolások alapján 
kelt versenyre például Torda- 
Aranyos megye Alsófehér megyé
vel. Ezért hivta kj versenyre a 
kolozsmegyei Kidé község a szom
szédos Újfalut, Borsát, Fejérdet, 
Fodorházát és Hosszumacskást 
vagy Egeres község Bogártelkét és 
Nagypetrit. Valamennyi verseny
kihívás feltételei között szerepel 
a tavaszi vetési munkálatok mi
előbbi és minél jobb körülmények 
között való elvégzése. De több 
versenyben kitűzött feladat a ve
tőmag előkészítése vagy a földek 
megtrágyázása, sőt, a Kidé köz
ségi versenyfelhívásban a terme
lés mennyiségi és minőségi emelé
se, valamint a zöldségtermelés 
és konyhakertészetnek a mult évi
hez viszonyított fokozása is szerer 
pék

Mindez bizonysága annak, hogy 
dolgozó földműveseinknek egyre 
nagyobb rétege tekint útmutató
ként a munkásosztályra s törek
szik követni a szocializmus építé
sének utján. A versenykihívások 
önmagukban is arról tanúskod
nak, hogy azok, akik versenyre 
keltek, valóban átérezték az Álla
mi Terv teljesítésének mezőgaz
dasági vonatkozásban való fontos
ságát is. Megértették, hogy jobb 
életkörülményeket, könnyebb éle
tet, több árut akkor biztosíthat
nak saját maguknak, ha teljes 
odaadással küzdenek a maguk 
munkaterületén s ha a legjobb idő
ben és körülmények között, a leg
jobb feltételek mellett elvégzik a 
munkát. A lassan kialakuló ver
senyszellemnek a másik jelentősé
ge az, hogy dolgozó földműve
seink közösen, egymással szövet
kezve lendültek munkába, félév
iévé az eddigi jellegzetes elzár-” 
hozást s egyidejűleg, a maradi fel
fogással ellentétben, nem féltek a 
szokásosnál korábban elvetni bi
zonyos fajta terményeket, vagyis 
hitelt adtak a szakemberek sza
vának. A verseny kimondása és a 
verseny véghezvitele viszont két
ségtelen csapást jelentett a falu 
kizsákmányoló elemeire, a kulá- 
kokra, akik előszeretettel halo
gatták, szabotálták volna a veté
si csata sikerét.

Nem kétséges azonban, hogy a 
versenyek merszervezese körül 
még komoly hiányosságok és za
varok uralkodnak. Az egyébként 
eléggé jó sikerrel folyó Torda- 
Arnnyos és Alsófehér medvék 
közti vetési verseny inkább felül
ről, a megyei vetési bizottságok 
kezdeményezéséből született meg. 
Ez annyit jelent, hogy nem előz
te meg eléggé mélv felvilágosító 
munka vagy legalább is olyan mé
retű, hogy n dolgozó földműve
sek nhilról kezdeményezték volna 
n vorsenvf. Ezen utólag igyekez
tek segíteni, de nem minden köz
ségben egyforma sikerrel. Más he-

Felszólítunk becsületes embert.

hangsúlyozta JoiliobCurse megnyitó beszédében a BOe-Világ^ongresszuson

Megkezdte tanáeskos&i,<iit a Béke Világkongresszus prágai tagozata
PÁRIS (Rador) — Jolliot-Curie a Béke Világkongresszust megnyitó beszédében, bírálta a fran

cia kormányt, mert számos küldöttnek nem adott beutazási engedélyt. „Biztosak vagyunk afelől, 
hogy ezekért az intézkedésekért nem a- francia népet fogják.' hibáztatni. Az igazságnak nincs szűk' 

. sége vízumra, minden útjába gördített akadály ellenére elterjed az egész világon. Abban a biztos 
tudatban harcolunk, hogy diadalmaskodunk, mert erősek vagyunk. Azért gyűltünk össze, hogy rá- 
kényszeritsük a békét a háború híveire" —.mondta.

A megtárgyalandó főkérdéseket vázolva, ezeket sorolta fel: 1. Az imperialista államok fegy
verkezési versenyének leleplezése. 2. Az ENSz szerepe a béke megvédésében. 3. Az uj háborúra 
uszítás hírverésének leleplezése. 4. A népek szuverenitásának és függetlenségének tiszteletbentaT 
tára. <5. A nemzetek gazdasági kapcsolatainak kérdése. 6. A nők részvétele á békemozgalomban. 7. 
A béke híveinek egysége. Megvitatják a kultúra védelmére, a nyugati háborúkra és az ifjúságnak a 
békeharcban való szerepére vonatkozó kérdéseket - is.

Befejezésül igy összegezte a béke híveinek a harci feladatait: „A háború megakadályozása a 
jövőben, a folyó háborúk megszüntetése és a béke felépítése. Csak az összes népek közös cselekvése 
teheti lehetővé a cél elérést. Felszólítunk minden becsületes embert, hogy küzdjön a háború átka 
ellem Egységesen folytassuk a harcot, erőnk tudatában és a győzelem biztos' hitében."

A Béké-Vilíglíomgrcssziis elnöksége .
Joilliot-Curie beszéde / után a. nem vehetnek részt a párisi kon- 

kongresszus - a következőkből. álló' gresszuson, miután a francia kor
elnökséget választotta egyhan- mány megtagadta tőlük a beuta- 
guan: íren® Jolliot’Curie (Értei- zási engedélyt. A párisi, kongresz" 
miségiek Nemzetközi Összekötő szus határozatait és javaslatait s 
Békebizottsága), Hodinova-Spúrna a munkájával kapcsolatos min- 
(Demokrata Nők Nemzetközi Sző- ’ ’’ ‘
vétségé), Fedieric Jolii ot"CuTie és 
Eugenia’ Coton (Franciaország), 
Fagyejev (Szovjetunió), Kue-Mo- 
Jo (Kína), Louis Aragon és Pablo 
Picasso (Franciaország), Piețro 
Nenni (Olaszország), Bemal es 
Priit (Anglia), Gerbert (Szakszer 
vezeti Világszövetség), Guy de 
Boisson (Demokrata Ifjúsági Vi
lágszövetség), Gábriel Adoussier, 
Yves Farge és Laureat Casanov 
(Franciaország), Vaind Meltti 
(Finnország), Rene Lire (Belgi
um). Tola Dragojceva (Bolgár 
\’ór.i<öztársaság). Juan Marinello 
(Kuba), Crowthea és ZiUiacus
Angiin), Lukács György (Magyar 

Köztársaság), Hilda Berlin (Íror
szág). Mihail Sadoveanu (Román 
Népköztársaság), Koszmodemjan- 
szkaja (Szovjetunió). Júlia Aré
náid (Uruguay), Miiguel Oternp 
Silva (Venezuela), stb.

Egyhangúan elfogadták azt a 
iavaslatot, hogy tekintsék a kon" 
gregszus cselekvő résztvevőinek 
K:na, Lengyelország, Szovjetunió, 
Bulgária, Németország, Román 
Népköztársaság, Albán Népköz- 

■ — r\->mr>krata Görftffwtzág 
és más országok ama küldötteit. 

je.eix.cg Prágában vannak s

Meltíi

lycn, mint például a, szamosme.- 
gyei Felőr és Retteg községek 
esetében, noha a kezdeményezés 
Fclörön alulról történt, a rettegi 
dolgozó parasztok és a helyi tö
megszervezetek nem voltak képe
sek a verseny megszervezésére, s 
egyszerűen választ sem adtak a 
fclőricknck.

Az is természetes, hogy ma, 
amikor falvakon egy.re élesebb 
osztályharc folyik, amikor a dol
gozó földmüvesség egyes rétegei, 
mint a középparasztok, ingadoz
nak, amikor a mezőgazdálkodás 
még mindig erősen begyökerezel» 
ten az egyéni gazdálkodáson is a 
kistermelésen nlapszik; teljes ér
tékű versenyt, szocialista versenyt 

den dokumentumot megvizsgálás 
és megerősítés végett továbbíta
nak a Prágában lévő küldöttek" 
hez. A párisi kongresszus képvi
selőt küld Prágába.

A DÉLUTÁNI ÜLÉS 
A délutáni, ülés, amelyen Bér

A békéért való küzdelem az egész világon 
az egyszerű emberek müliőmak a harca tett

PRÁGA. (Rador.) — Szerdán 
megkezdte munkálatait a Béke- 
Világkongresszus prágai tagozata, 
amelyen azok a küldöttek vesznek 
részt, akiknek a francia kormány 
nem adott beutazási engedélyt. A 
megnyitó ülésen resztvettek a 
csehszlovákiai munkásság, szerve
ztetek, politikai, művelődési élet 
és az egyházak képviselőt Dr. 
John csehszlovák nemzetgyűlési 
elnök megnyitó beszéde után Jan 
Drada csehszlovák író mondott 
beszédet, kijelentve: „Noha mi 
nem veszünk részt a párisi kon
gresszus ülésein, ■ lelkűnkkel és 
gondolatunkkal kartársaink mel
lett vagyunk. Semmi sem akadá
lyoz meg abban, hogy ezekkel a 
küldöttekkel és a világ minden 
békehírével együtt, tiltakozó sza
vunkat hallassuk az új háborúra 
uszítók ellen." 

szervezni lehetetlen. De azt jelen
ti ez, hogy teljesen elhanyagol- 
■í”k íl
falun? Nem. Egyáltalán nem azt 
jelenti. A munka rerscnyvhii.T. 
falun a mai körülmények között 
is l’nmnh- "s-Srțe van. F'’’*"*-
lenül hozzájárulnak —- s minél 
jobban szervezzük meg, anno < ■- 
kább — a szocialista mezőgazdál
kodás cl~'k6szitéséhez, a marinii» 
ság leküzdéséhez, a kollektív 
együttműködés kialakításához és 
az idejében végzett munka rondo- 
iatával vnló megbarátkozáshoz.

Mezőgazdálkodásunk élenjárói, 
az állami traktorállomások és az 
állami gazdaságok dolgozói már 
nagyobb eredménnyel folytatnak

nél egyetemi- tanár elnökölt, az 
elnökségbe választotta még Mexi" 
kó, Köztársasági Spanyolország, 
Kolumbia, Trieszt, Algír, Marok
kó, Izrael-állam, Franciaország, 
Tunisz, Svédország, Hollandia. 
Norvégia, Irak és Indonézia kül" 
döttjeinek a képviselőit. Mind az 
elnökségben, mind a küldöttsé
gekben, a művészet és a művelő
dés munkáiéi mellett munkások 
és földművesek is vannak, külön" 
böző vallásu és különböző poliți-

A prágai békekongresszus egy
hangúan elfogadta a következő 
nyilatkozatot:

„A bekéért való harc a világ 
minden részében élő egyszerű em
berek millióinak a harca lett. Ha
talmas mozgalom, melynek zász
laja alatt sorakozik az emberiség 
túlnyomó része. Az egész földön 
nincs egyetlen sarok, ahol ne visz- 
hangoznék a békéért harcolók, az 
imperialista háborús uszítok ellen 
harcolók erős hangja. Határozot
tan tiltakozunk az ellen, hogy a 
francia kormány megtagadta a 
beutazási engedélyt a. béke hívei
nek a világértckezletérc küldöttek 
többségétől. A kongresszus Prá
gában összegyűlt küldöttjei kije
lentik, hogy teljesítik népeiknek 
az akaratát, amelyek képviselőik
ként küldték őket a béke híveinek 

versenyeket. Ezekben a napokban 
pedig éppenséggel újabb példát 
mutatnak dolgozó földműveseink
nek: a dolgozók nemzetközi harci 
napja, május 1 tiszteletére a ver
senyek fokozását és nagyarányú 
egyéni munkavállalásokat jelen
létiéit be. Jelszavuk túlhaladni a 
munkanormát, túlhaladni a vetési 
tervet és május elsejére teljes 
mértékig befejezni a vetési mun
kálatokat. Nos, dolgozo lóluuiu- 
vcseink kövessék c példát. Szak
embereink megállapították, hogy 
e tavaszi vetési csatánk akkor 
lesz Igazán eredményes, lm május 
elsejére minden mag n földbe ke
rül. Harcban a falu kulákjni”nl, a 
maradiakkal, ,ikík a kukorica ve

kai meggyőződésű emberek, akik 
egységesek abban az akaratban, és 
elhatározásban, hogy minden ere
jüket latbavetik a béke megvédé’ 
eéért

Pietro Nenni, az olasz küldött
ség tagja, leleplezte az imperia
listák háborút készítő politikáját, 
valamint a Marshalbtervet és az 
Északatlantpszerződést, mint a né
pek leigázására irányuló eszközt. 
A kongresszus viharos helyeslés" 
sel fogadta Nenni javaslatát, hogy 
válasszák meg a viliág'népeinek az 
állandó béketanácsát.

Yves Farge francia küldött 
hangsúlyozta az amerikai impe
rialisták és franciaországi cinko
saik politikájának a veszélyes vol" 
tát Franciaországra és az egész 
emberiségre nézve. Erélyes ce- 
lekvést ikért a béke1 megvédéséért» 
a háború megakadályozása s a 
tartós béke biztosítása érdekében.

Ezután felolvasták Lazaro Cár- 
denas mexikói köztársasági elnök 
és az amerikai laburista párt üd" 
vözletét. Paul Robeson énekes a 
haladó amerikaiak és az Egyesült 
Államokban élő 14 millió néger 
nevében üdvözölte a kongresszust, 
majd néhány forradalmi dalt éne
kelt lelkes ünneplés közepette. 
Ezzel befejezdött a kongresszus 
második ülése.

a világkongresszusára. Teljes 
egyetértésben a párisi kongresz- 
stius résztvevőivel, a béke hívei 
világkongresszusának kiegészítő 
részeként kezdjük meg kongresz- 
svusunkat. Felszólítunk a világon 
minden népet, hogy mozgósítsa 
minden erejét a békéért való 
karcban, a háborúra uszítok tér 
vei ellen."

A kongresszus résztvevői a dél
előtti ülésen elfogadták a francia 
kormányhoz szóló tiltakozó jegy
zék szövegét. A délutáni ülésen 
dr. Viicek, Prága polgármestere 
üdvözölte a csehszlovák nép ne
vében a kongresszust. Kopecky 
művészet- és tájékoztatásügyi mi
niszter a, csehszlovák kormány 
üdvözletét tolmácsolta. A prágai 
kongresszus április 22-én ül össze 
ismét 

tését májusra tartogatnák, dolgo
zó földműveseinknek kötelessége, 
hogy Május Elsejére valóban be
fejezzék a vetést. Az ország ipari 
munkássága hatahnns lendülettel 
Május Elsejére több és Jobb minő
ségű ipari cikket gyárt a szocia
lista munknversenyek keretében. 
Azért, hogy nz egész ország előre 
haladjon s valamennyi dolgozó 
embernek könnyebb legyen az 
élete. Azért, hogy meggyorsítsa n 
falvak elmaradottságának felszá
molását. Méltó, hegy a dolgozó 
földművesek kövessék ezen az 
utón nz ipari munkásságot s ezál
tal járuljnnnk hozzá a munkás
paraszt szövetség mcgcrősitéschcz.



A „Scânteia" minap közölte L 
Pavloynak a „Pravda" április 7-i 
szamában megjelent cikkét a koz- 
Eiopolitizmusról, az amerikai re- 
akció ideológiai fegyveréről. A 
cikkíró mindjárt bevezetőben rá
mutat arra, hogy a polgári koz- 
mopolitizmus fontos eszköz az 
imperialista reakció fegyvertárá
ban.

A „kozmopolita" — görög szó 
,,világpolgárt" jelent, maga a 

kozmopolitizmus pedig az úgyne
vezett , „világpolgárság" melletti 
hírverést, ami a nemzeti hovatar
tozásról, a nemzeti hagyományok
ról, a népek művelődéséről való 
lemondás hírverése, „az égési em
beriség közös" „világ“-művelődé- 
£ene hivatkozással. Tagadása a 
népek történeti fejlődése folya-. 
mán kialakult sajátosságoknak, a 
népek nemzeti érdekeinek, nem
zeti, függetlenségének, állami szu
verenitásának.

A, kozmopolitizmus kezdetétől 
napjainkig a kizsákmányoló osz
tályok ideológiai fegyvere, elnyo
mó politikájuk igazolásának és 
álcázásának szolgálatában. Ide
ológiai spanyolfal, amely mögött 
idegen területek, új gyarmatok^ 
új piacok hódítására irányuló tö- 
rekedés rejtőzik. Lényegében a 
kozmopolitizmus is polgári naci
onalizmus, mutatott rá már Marx 
és Engels. S ez különösen bebizo
nyosodott az! imperializmus kor
szakában.

A második világháború után, a 
kozmopolitizmus, mint az imperi
alista reakció ideológiai takarója, 

. Wall-Streetnek és ügynökeinek az 
eszköze lett. Éppen azért, mert 
közvetlen céljuk a világuralom 
megnyerése, az amerikai vezető 
körök égig magasztalják a koz- 
mopolitizmust, amely kiválóan al
kalmas eszköz hódító terveik hír
verésében, a világ növekedő de
mokrata erői, a Szovjetunió s a 
népi-demokrata országok ellen 
irányuló törekvésükben. Ma a 
kozmopolitizmus az amerikai vi- 

- láguralom gondolatát fejezi ki s 
ezen keresztül a nagy és kis né
pek szabadságának és független
ségének az elfojtása, az európai 
— s nemcsak az európai —föld- 

. tész gyarmatosítása gondolatát.
Az amerikai ide

ológusai s cinkosaik, a jobboldali 
szocialisták, támadják a nemzeti 
szuverenitás és nemzeti függet
lenség fogalmát. Elavultnak mond
ják s a történelem szemétdomb
jára szánták ezeket; szerintük a 
népeknek le kellene mondaniuk 
nemzeti érdekeikről, hagyománya
ikról, él kellene árulniuk nemzeti 
méltóságukat. A washingtoni 
„Star" című lap például február 
6-i számában, Északatlanti- 
szerződésről írva, amelyet első 
lépésnek teltint az „Európai 
Egyesült Államok" felé, elégedet- 

*ten megállapítja, hogy az angolok 
„nagy mértékben veszítettek biisz-

keségükből" és felszólítja az eu
rópai népeket, hogy ..felejtsék el 
a nemzeti büszkeséget-'.

Ugyanakkor azonban, az ameri
kai imperializmus fegyverhordo
zói mindenképpen feldícsérik az 
„amerikai életformát'*, a demo
krácia „legmagasabb formája
ként" beszélik az Egyesült Állaj 
mok rendszerét, a ,,felsőbbrendű 
faj" képviselőiként festik az 
amerikaiakat, akik, szerintük, hi
vatottak arra, hogy uralkodjanak 
minden népék felett. A Lynch-

ARCKÉP

s ami mögötte
Államok világuralmi terveinek a 
szekértolói egyre azt. hirdetik, 
hogy elérkezett az ideje annak, 
hogy a népek elfeledjék nemzeti 
szuverenitásukat.

Európa polgári államaiban a 
kozmopolita gondolat hírverese 
e°yre erősebb. Például Angliában: 

...._ „tudósok és bölcselők" kijelentik,
.Jdarshall-terv" segít- hogy minden hazaszeretet „nal- 

______.<___ ,___. „ „ArxrîTnSii&sț11 és tollnokok testes

bíráskodás, a Ku-Klux-Kán, , 13 
millió néger kiközösítése, az úgy
nevezett amerikaellenes tevékeny
séget vizsgáló bizottság működése 
eszerint mind a civilizáció „ma
gasrendű megnvüvánulása" lenne.

A Szovjetunió és a népi-demo
krata országok ellen irányuló 

lraf.1 an ti-szerződésbe sodorva
népeket a ,„—------- —- . —. , ,,
ségével egész országokat az nme- ványimadas 
rikai egykéz-tőkésektől való gaz- kötetekben bizonygatják, hogy az 
dasági, politikai és katonai függő- ideológiai arcvonalon a fo ellen
ségbe kényszerítve, az Egyesült ség a hazaszeretet A világpol-

Az öntelt ember
is mindig állásban volt. És ez az állás nem is 
járt éhbérrel. Hát ezt hogyan csinálta? Egysze
rűen: fölfelé'görnyedt, lefelé kegyetlenül rú
gott. A tőkés kizsákmányolok szerettek ezt a 
típus ti 'Hűségesen kiszolgálta őket. Mindenütt 
hasznossá tudta tenni magát. A rendszer embe
re volt Mindegy, hogy hoL Akár mint főszolga
bíróra, cégjegyzőre, akár mint főtéri boltosra, 
az elnyomók számíthattak rá.

Csupán csak ezek a képességei vannak? De
hogy is! Kitünően alkalmazkodik is. Külsőleg. 
Áz érvényesülés kedvéért Fentebb azt mond
tuk, hogy, nem híve a haladásnak. Ez igaz. Lég- 
meghittebb bensejében nem. sokat törődik a 
társadalom változásával Lelkileg nem ügye ne
ki. De a külvilágban annál élenkebben figyel 
minden változást Praktikus ember. Ember és 
világ előtt ő is halad. Idomul, illeszkedik. Uj 
körülmények között, uj módszerekkel tovább 
folytatja a törtetést Ezen a téren ötletes. És 
szimulál. Demokratikus magatartást szimulál. 
Családfájában munkáságakra hivatkozik. Na
ponta három demokratikus lapot olvas. Szocia
lista építkezésünk minden eseményéről ponto
san tájékozódik. Jó befektetés ez. Alapszerzés 
ahhoz, hogy a munkásosztály 'éberségét kijátsz
hassa. Ideig-óráig megy is ez. Sőt álláshoz is 
jut. Néha sikerül neki elég jelentékeny helyre 
tornásznia magát

Az öntelt ember rendesen goromba is. Ilyen
kor árulja el magát Ilyenkor tűnik ki, hogy 
belsőleg nem ügye á demokrácia, a szocialista 
építés. Hogyan történik ez? Az öntelt ember — 
mondjuk valamelyik állami kereskedelmi társa
ság megyei kirendeltségénél kapott állást, de 
lehet hogy valamelyik más állami hivatalban 
lapul. Nos, egy .szép napon hiányosságra hivja 
fel jóindulatúan áz: egyik újság az illető hivatal 
figyelmét Az öntelt ember nem azért öntelt 

* hogy másnap he ő telefonáljon .rá a szerkesztő
ségre. Vájjon mit közöl a drót túlsó végéről? 
Talán azt hogy utána néztek a hibának és in
tézkedtek? Szó sincs róla. Az öntelt ember a

A kapitalista világból sok rosszat örököltünk. 
Tönkretett gyárakat elmaradt mezőgazdaságot 
írástudatlanokat Az öntelt embert is a múltból 
örököltük. Szocialista építésbe lendült demokra- 
tikos fejlődésünk során a bajokból, nehézségek’ 
bői már sokat felszámoltunk. De nem minderit. 

Jgy az öntelt embert sem. Itt van közöttünk. 
Naponta találkozunk vele az utcán, irodahelyi
ségben, mozi vagy színház előcsarnokában. Ez 
természetes, hiszen ő is társadalmi lény.

Ezenkívül van-e még más ismertető jele is? 
Van. De külseje, magassága, testsúlya, hajszíne 
nem fontos. Lehet alacsony, kövér, de lehet kö
zép vagy magas termetű is. Ilyen testi adott
ságairól nem ismerhetjük feL Inkább lelki tu
lajdonságai árulják el Főismertető jele: kiesett 
az időből. Következetesen azt hiszi: még a múlt
ban él. így is viselkedik. Magatartásban, be
szédmodorban milliomos bankelnoköt, munkás- 
nyuzó gyári vezérigazgatót utánoz. Lelke rej
tett zugaiban ezeknek az eszményképét őrzi 
Ezért gőgös, ostobán beképzelt, kéiségbeejtően 
tudálékos. A zseni minden képességével felru
házottnak érzi magát ö az, aki mindent tud, 
mindent előre lát és sohasem tévedhet. Hibái 
nincsenek. Tökéletes ember. Mérgét vesz rá, 
hogy nála nagyszerűbb ember a földkerekségen 
nem létezik. Bálvány, akit mindenkinek imád
nia kelL

Az öntelt embert nem szabad összetéveszte
nünk a valóban széles látókörű, a jó munkaké
pességű, tehetséges emberrel. Ez utóbbi lehet 
talán hiú, de éppen képességeiből eredő maga
biztonságával épitő egyéniség. Olyan, aki tuda
tában van annak, hogy mit ér, de feltétlenül 
elismeri és méltányolja embertársainak képessé
geit. Ezért nem irigy. Tehát hem is közösség
ellenes. Ezzel szemben az öntelt ember nem is
mer el senkit. Csak ő valaki. Mivel elvakult 
önmagával és másokkal, nem tud hibáiról. So
hasem végez önvizsgálatot Minek is tenné, hi
szen ő tökéletes. Éppen ez a vakhite állítja 
szembe embertársaival. Még akkor is, ha ez kí
vülről sokszor nem is látszik. Önhittsége rá
nyomja bélyegét gondolkodására, lelki, szellemi sárga földig leszidja a telefonnál jelentkező 
magatartására. Lényegileg, tehát szemben áll a ’ !!*:-
haladással is.

Most már, az öntelt embernek nincsenek

szerkesztőségi tagot és magából kikelve ordítja, 
hogy igy, meg úgy, majd ő megmutatja. Jöjje- 

xviosi uiat, .... nek el hozzá újságírást tanulni, mert ő tudja,
egyáltalán képességei? Ezt nem állíthatjuk. Pél- hogyan kell lapot csinálni.
dául kitűnő szervező. Egész élete során jobb Azt hisszük, hogy ezzel a magatartásával ép
ügyhöz méltó buzgalommal szervezte saját ér- pen az öntelt ember rajzolta meg az arcképéből 
vcnycsülését. Kitűnő könyöklő. Ö az, aki vina- hiányzó utolsó vonásokat . ' «
moson, vonaton mindig ül, ő az, aki a múltban LÁZÁR JÓZSEF.

| Nagykárolyt levél

A testvériség szellemében 
megtartott kulturelőadás

Az együttélő nemzetiségek dolgozóinak a baráti összefogása a az 
ezzel kapcsolatban, művelődési vonatkozásban Is megvalósítandó fel- 

adatok szellemében a Magyar Népi Szövetség nagykárolyi városi 
szervezete jólsikerült előadást rendezett a Demokrata Zsidó Bizottság 
kulturotthonában.

A szépszámban összegyűli közönség nagy érdeklődéssel hallgatta 

meg a MNSz részéről szóló Tóth Gusztáv ér. a DZzB nevében beszélő 

Weisz Imre bevezető előadását. Tóth Gusztáv rámutatott a mestersé
ges szitásra, amely a múltban elkülönítet1 e egymástól a nemzetisége

ket, igy a magyar és a zsidó dolgozó tömegeket is. 1945—45-ban a 
MNSz vezetőségeibe is sikerült bejurakodnlok egyes reakciós elemek
nek, akik az elvtelen ,magyar egjség" hirdetésével a dolgozók egysé

gének a megbontására törekedtek. A tisztújító közgyűlések óta meguj- 

hodott vezetőségek politikai, gazdi-ági és művelődési téren egyaránt 
érvényesítik a Román Munkáspárt nemzetiségi kérdésben hozott hatá

rozatának az elveit. Weisz Imre a Demokrata Zsidó Bizottságban he

lyenként megnyilvánult hasonló értelmű jelenségekről szólt A szerve
zetben voltak olyanok, akik a zsidó nacionalizmus mérgét Igyekeztek 

elhinteni a dolgozó zsidó tömegekben. A Román Munkáspárt e hiba 
felszámolására is megmutatta a helyes utat.

A bevezető előadások titán Várdai ismertette a Román Munkás
pártnak a nemzetiségi kérdésben hozott határozatát. A műsort román 
és magyar táncok, szavalatok és énekszámok egészítették ki.

A közős kulturmunka legközelebbi állomáioként, hamarosan a 
Demokrata Zsidó Bizottság kulturcsoportja rendez előadást * Magyar 
Népi Szövetség kulturhézában. SCIIWR’GER LÁSZLÓ

van
gárság ideológusai, azzal s por
hintéssel, hogy a nacionalista túl
zások ellen küzdenek, képmuta
tón nacionalistának minősítenek 
mindenkit, aki a nemzeti szuvere
nitásért harcol, aki az országok 
és nérA politikai, gazdasági és 
szellemi függetlenségét védelmezi. 
Némelyikük kijelenti, hogy le kell 
törni a „gazdasági nacionaliz
must" s ez alatt az államok és 
népek nemzeti függetlenségét ér
tik Más háborús uszítok a népek 
nemzeti függetlensége ellen ca- 
táznak, „nacionalizm’.r uak“ bélye
gezve azt. S a űr mi mind
ezek a kozmopolita ~. .s dicsőítők 
az amerikai és angliai imperialis
ták legféktelenebb támadó nacio
nalizmusának a szószólói. A pol
gári kozmopolitizmus mai ideoló
gusai ugyanolyan vétkes cseleke
detek előkészítését leplezhetik, 
mint a hitlerizmus ideológusai.

Az angol-amerikai imperialisták 
ideológusainak azonban nem sike
rül megtéveszteniük, a népeket a 
kozmopolitizmus mézes madzagá- 
val. Ezt bizonyítja az imperializ
mus ellen függetlenségükért és 
szabadságukért küzdő európai és 
ázsiai leigazolt népek nemzeti 
szabadságmozgalmának a hatal
mas növekedése.

A Szovjetunió’-’ — mutat rá 
tanulmánya befejező részében L 
Pavlov — nagy vezetői a szoci
alista haza iránti szeretet, az al
kotó szovjet hazafiság szellemé
ben nevelték a szovjet népet Min
den országban: a munkásosztály
nak a haza iránti szeretető szer
vesen összeillik a nemzetköziség
gel, a más népek jogainak és sza
badságának a tiszteletben tartá
sával Sztálin rámutatott, hogy 
miben áll a népek közötti barát
ság szovjet ideológiája s milyen 
mély a szakadék a proletár nem-' 
Zetköziség és a polgári világpol
gárság között amikor kijelentet
te, hogy: A szovjet emberek véle
ménye szerint minden nemzetnek, 
tekintet nélkül arra, hogy nagy 
vagy kicsi, megvannak a maga 
minőségi sajátosságai, a maga 
sajátossága, amely csak az övé sí 
nem található meg más . nemzet 
teknél.' Ezek a sajátosságok ké
pezik azt az adalékot ámélyefi 
minden nemzet hoz a világműve
lődés kincstárába, amellyel egé
szíti és gazdagítja.

A polgári nacionalizmustól és 
sovinizmustól eltérően, ennek 
minden más nép iránti lebecsülé
sétől eltérően, a nemzeti szuvere
nitásról és függetlenségről lemon
dásra irányuló kívánságoktól el
térően, — a szovjet ideológia a 
szovjet hazafiság és a népek kö
zötti barátság fejlesztésének az 
ideológiája, a proletár nemzetkö
ziség ideológiája, a népek szabad
ságának és jogegyenlőségének, a 
nének alkotó erői felvirágoztatá
sáért az emberiség igazi szellemi 
kincseiért való küzdelemnek ag 
ideológiája.

ORLOV VLADIMÍR:

Elbesxélések fontos semmiségekről
ságai, gyakran maguk is Sztalin- 
dijas feltalálóit, hanem ugyanakkor 
kiváló pedagógusok, az ifjúság ba

A matematika száraz volt, a. fi
zika unalmas, a kémia képletek egy
hangú erdeje, a földrajz folyók, ál
lomások, kikötők, délkörök végnél
küli sorakozása, a történelem csa
ták, évszámok, véren
rejtékcs emlékezete portja. íme: ilyen 
volt a középiskolák számára föltá
lalt tudomány már a „derék"-je
zsuita atyáik idejében, ötszáz évvel 
ezelőtt s ez maradt a villany, a rá
dió és a tünk évszázadában a ,dió
mét rendszerű" gimnáziumokban a 
az angol szigetország kollégiumai
ban is.

A szovjet pedagógusoknak, a jobb- 
nál-jobb fizika, kémia, történelem
könyveknek kellett jönnie, hogy lás
suk: amit ml középiskolás korunk
ban unva tanultunk, az tekintélyes 
részében csak a tudomány hamis 
utánzata, ízetlenül szolgált lőréje 
volt.

„Az Orosz Könyv" Népszerű Tu- 
dománysoTOzatában megjelent köny
vek Írói nemcsak szakmájuk kivált

rátái és költők. Orlov Vladimír 
népszerű kis könyve: „Elbeszélések 

királyok . ve- fontos semmiségekről", szintén köny- 
nyed, tréfás és helyenként költői 
nyelven megírt mű. „Csevegések a 
fizikáról": ezt a címet is lehetne a 
könyvnek adni. Nem rendszerező fi
zika, hanem egyes kiragadott rész
letek ezek a fizika különböző terű-
lettéiről.

„E könyv szerzője Orlov Vladi
mír iró és feltaláló. Három könyvet 
irt és huszonnégy találmánya van. 
Még csak kilenc éves, amikor már 
örökmozgó gépen töri a fejét. Ti
zenkét éves korában, tehát akkor, 
amikor az emberek rendszerint még 
kevéssé Járatosok □ számtanban, 
számológépet szerkeszt. Mindenben 
tanulékony volt, még a csibészke- 
désben is." „Az iskolában a lámpa 
fénye lassan kialszik. Haldoklása 
tíz percig tart. Mindenki elbűvölve

nézi ezt a varázslatos tüneményt Ki 
a bűnös? Orlov Vladimír, a tanuló. 
A katedrán a tintatartóban levő 
tinta egyszerre forrni kezd, majd 
hatalmas lármával, szétrobban.. Ki a 
bűnös? Orlov Vladimír, a tanuló. 
Az osztályban kézről-kézro adnak 
egy könyvet: „Csibészek útmutatója" 
a elme. A tanító már nem is kérdi, 
hogy ki a szerzője, tudja, hogy a 
bűnös ez alkalommal is ugyanaz az 
Orlov Vladimír." Ilyen hangnemben 
folyik véges-végig a tréfás és zse
niálisan mulattató fizika-könyv, / 
kicsi dolgok nagy dolgoknál: lehet
nek okai: ennek a dialektikus tétel
nek pompás kidolgozása a kicsi 
könyv.

A tudomány az élet lényege, szí
nes keresztmetszete. Orlov kis 
könyve: az „Elbeszélések fontos 
semmiségekről" nagy tudó* fa ki-, 
tűnő pedagógus müve.
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a besorolásoknál elkövetett hibákat 
/Î Rycri piítenessabadságokFa már most megbssdih 

a dolgosak kijelölését 
április és S5=én hivatalos mynkeszönetet tartanak 

vállalatban megkezdte tevékenységét az a bizottság, amely arra hivatott, hogy a 
besorolások során elkövetett hibákat helyrehozza. ’ ........
álf i A ievékenysé^ének célját az üzemek és gyárak dolgozói az iparügyi -minisztérium

megküldött és a gyárakban és üzemekben a hirdető táblákra kifüggesztett utasításokból tud
hatják meg.

A besorolásoknál elkövetett jogtalanságok és sérelmek orvoslása tehát á közeli napokban, 
megtörténik. ' -

... .ol&almazott.iidíUtetéséWíl
gomloskodjiali efeben asi évben

tol azt jefenti, hogy az elmúlt riurn saját költségén 10.000 ipari 
viszonyítva 83 százalékkal tanulót küld nuaralőtelenekre. 

többen üdülnek az állam támoga
tásával ,és gyógyfürdőkön tölthe
tik nyári szabadságukat.

A tervek szerint 85.000 dolgozó 
fiz Országos Szakszervezeti Ta
nács tulajdonában Sevö üdülő- és 
fürdőhelyeken tölti nvári szabad
ságát Ezek közül 10.000 dolgozó 
teljes ingyenes ellátásban része
sül, a többiek pedig a szállítási 

• és ellátási' kétségekkel' együtt az 
összes kiadásoknak csak 10—30 
százalékát fizetik. Mintegy7 40.000 
dolgozó a közegészségügyi mi
nisztérium költségén a különböző 
fürdő- és üdülőhelyeken ugyan
csak teljesen ingyenes gyógykeze
lésben részesül.

A nyár folyamán a dolgozók 
30.000 gyermekét részesítik in
gyenes nyáraltatásban a külön
böző • gyertmeküdülötelepeken. A 
munka- és népjólétügyi miniszté-

küld nyaralót elepekre, 
5000 ipari tanulót pedig -az Orszá
gos Szakszervezeti Tanács a kü
lönböző hegyi, üdiilöiplspekre és 
a Népi Turisztikái Szervezet me
nedékházaiban teljesen díjmente
sen lát vendégül.

kiket részesítenek 
ELŐNYBEN?

, A fürdőhelyekre történő beuta
lásoknál mindenekelőtt azt veszik _. ___ „ „
tekintetbe, hogy az Állami Tgrv mét. Úgy a felnőttek, mint a 
teljesítésének keretében milyen gyermekek és az ipari tanulók 
munkát végez a dolgozó. A kivá- üdülésére szolgáló pihenő ottho- 
logatásnál elsőbbség illeti az hókat teljesen rendbehozták és a 
alapiparban, vagyis a kohászati, hiányos felszerelést pótolták, 
vasipari, bánya- és kőolaj üzemek- ...............-
ben dolgozó munkásokat,, techni
kusokat, valamint a vasutasokat 
és egyéb nehéz testi munkásokat.

Elsőbbségben részesülitek to
vábbá a Munka Érdemrendjével 
kitüntetett dolgozók, az újítók,

ÖSSZEÁLLÍTJÁK
A PIHENŐSZABADSÁ
GOK SORRENDJÉT

Országos Szakszervezeti Ta-

Az Qzistek zárórája április 21 és 23 között
. Á munka- és népjólétügyj mi- Április 21 és 23 között, tehát ruhaüzletek hivatalos zárórája 

...................   " ' ' ' ' ' egy órával, az élelmiszerüzleteké 
pedig 2 órával tolódik ki, tehát 
későbben zárnak.

nisztériüm rendeletet adott ki, csütörtökön, pénteken és szomba- 
melynek értelmében 1949 április tón, az összes élelmiszerüzletek és 
24-én és 25-én az ország összes piaci árusok kötelesek felváltva 
vállalataiban, intézményeiben, iro- a déli időben is nyitva tartani. Az 
dalban és üzleteiben munkaszü- ünnepek előtt, tehát pénteken és 
setet tartanak. szombaton, a textil-, cipő-és kész

Uja-bb vonatjáralckat iktattak ka '
-a ta&ati meaetpeadba

személyvonat ismét közlekedik. 
Énnek ellenvonáta a Nagyvárad
ról reggel 4 óra 25 perckor kiin
duló és Tövisre 12 óra 15 perckor 
érkező 3002 számú személyvonat. 

A többi vonatjáratok órómániái

.Az államvasutak április 15-től 
kezdődőlég a korábban megszünte
tett vonatjáratok közül egyeseket 
ismét' a vasúti menetrendbe ikta
tott. „ -

A Tövisről 16 óra 50 perckor 
kiinduló és Nagyváradra éjjel 0 viszonylatban közlekednek, 
óra 45 perckor érkező 3001 számú

KOLOZSVÁR — A Romániai 
Demokrata Nők. Szövetségé ko
lozsvári szervezetének hívására 
április 21-én,. csütörtök délután 
Kolozsvár dolgozó asszonyai ősz* 
szegyültek a Eüákház nagytermé
ben. Tiltakozó gyűlést tartottak, 
felemelték tiltakozó szavukat a 
spanyolországi események, Fran" 
co véres terrorja ellen.

A jelszavas plakátokkal feldí
szített teremben, Sztálin és Dote" 
rés Ybarruri asszony fényképeivel 
díszített emelvényen, az elnöki 
asztal mellett Luca Elisabeta, a 

primeriile 7 Noemvrie) Bukarest, RDNSz Központi Vezetőségének 
'tagja, Abrakára Olga, a RDNSz 
kolozsmcgyei szervezetének titká
ra és Raceanu Elena, a megyei 
szervezet vezetőségének tagja 
foglaltaik helyet.

Raceanu Elena nyitotta meg a 
gyűlést, a következő elnökséget 
javasolva: Heves Ferenc, a Román 
Munkáspárt kolozsmcgyei szerve
zetének helyettes titkára, Ripan 
Raluca egyetemi dékán. Patriciu 
Mihai. a spanyol szabadságharc 
volt résztvevője, Lcbás Miklós 
CFR ólmunké", Albert Mária, a 
,,Hcrbák János11 müvek élmun- 
kásnője, Chioran Ana, a CAM él" 
munkásnője és Miskovszky Mar
git tanárnő.

FRANCO BŰNE: AZ IM
PERIALISTÁK BŰNE

Ezután Luca Elisabeta mondott 
beszédet- Idézte a spanyol szabad
ságharc mozzanatait, a köztársa
ság kiváltásától, Frnncoék népcí- 
lenes. fegyveres támadásán át, a 
fasiszta diktatúráig, mely ellen 
szüntelenül, lankadtalanul har-

Vfrendsza rö fiieíésl léptek
életbe április. 1«éwl

Az államgépezet egyszerűsítésé- nyomtatványok felhasználásával 
re és észszerüsitésére alakult bi- kell folyósítani az alkalmazottak- 
zottság ujrendszerü fizetési jegy- nak.
zék-nyomtatványt vezetett be és Az uj nyomtatványokat vala- 
az Állami Társadalombiztosító ál- mennyi vállalat vagy intézmény 
tol kifizetett segélyekről szóló uj az összeg előzetes beküldése mel- 
kimutatásí szabványürlapot lépte- lett „November 7 Nyomda11 (lm
tett életbe. . —

Az uj nyomtatványok 1949 áp- Walter Maracineanu-utca 2 szám 
rilis 1-évcÍ léptek életbe, tehát az (távbeszélő 5-22-76) alól szerezhe- 
április havi fizetéseket az uj tik be.

Kik kereskedhetnek bélyeggel?
tériumok rendeletileg szabályoz
zák. A rendelettörvény 3. szaka
sza értelmében a postai ügykeze- 
lőség mellett létesített Bólyeghi- 
vatal ellenőrzi és irányítja a bé
lyegkiadást, a rendelettörvény 
előírásainak megfelelően a nem
zetközi bélycgkereskedelem és bé
lyegcsere jogát gyakorolja, érté
kcsitt a forgalomból kivont bel
földi postabélyegeket, bélyegsza-

A Hrratalos Közlöny âșyilis
18-1 19. számában a bélyegkeres
kedelem megszervezéséről és a 
Bélyeghivatal létesítéséről szóló 
157 számú rendelettörvény értel
mében a jövőben csak a posta, 
távíró és telefon figykezelőségnek 
All jogában úgy belföldön, mint 
'nemzetközi viszonylatban bélyeg- 
gyüjtésre szánt, bélyegekkel keres-, lapokat ad ki," előfizetéseket szer
ződni. Belföldön magánosok csak vez meg a bélyeggyűjtők soral- 
U rendcletförvény előírásainak bán stb.
betartásával kereskedhetnek bó- a mndelcttörvóny megszegői- 
lyegekkel. vei szemben az 1945. évi szabo-
1 A külföldi és belföldi bélyegke- tázstörvény rendelkezéseit alkal- 
Ireskedelem szabályait a közieke- mázzák.
idősügyi a külkereskedelmi minisz-

Aktahegyek, helyett
—• alkotó Baumka

Az Országos Szakszervezeti Ta
nács minden intézkedést és előké
születet megtett arra, hogy az 
Üdülő- és fürdőhelyeket .rendbe
hozzák, hogy ezzel biztosíthassák 
az üdülő dolgozók teljes kényel-

A vállalatoknak és intézmé
nyeknek utasítást adtak arra, 
hogy már most készítsék el a pl 
henöszabadságok sorrendjét1, ne
hogy fennakadás álljon be a ter
melésben a tömeges és rendszer
telen szabadságolások miatt.

.Az ország mmden részéből 
Örömmel halljuk, hogy a népta
nácsok ideiglenes bizottságai ko
moly munkába lendültek és 
mint az államhatalom helyi szer
vei, legfőbb feladatuknak tekin
tik, hogy a dolgozó nép érdekeit 
képviselve, végrehajtsák azokat 
a feladatokat, amelyeket az Ál
lami Terv és a helyi terv műkö
désük kerületére kirótt. Nap
nap után követik a Terv telje
sítését és támogatják a munká
latokat, hogy minél előbb fel
számolhassák azokat a hiányos
ságokat, amelyeket a Napoleon 
korából ránkmaradt földesúri
tőkés osztály közigazgatása szo
morú örökségként ránkhagyott.

Az ország dolgozó népe első 
Állami Tervünk teljesítéséért és 
túlszárnyalásáért hatalmas küz
delmet folytat Hazánkban utak 
és vasutak épülnek, iskolákat, 
kórházakat, kulturházakat,
egészséges munkáslakásokat emel 
a dolgozók állama. A néptaná* 
csők ideiglenes bizottságainak 
egyik igen fontos feladata az, 
hogy felszínre hozzák a helyi 
erőforrásokat. Országunkban 
olyan értékes altalaji kincsek 
vannak, amelyeket a múltban 
nem tártak fel, mert a tőkések 
részére ez nem hozott elég 
hasznot. Igen nehéz és felelős
ségteljes munka vár ránk, hogy 
a felbecsülhetetlen földalatti 
kincseket kiaknázzuk és azokat 
a dolgozó nép szolgálatába állít
suk. Itt a néptanácsok ideigle
nes bizottságaira a kezdeménye
ző és vezető szerep vár. A hely
színen kell tanulmányozniuk az 
általános fontosságú kérdéseket 
az altalaji kincsek kiaknázására, 
a közlekedési utak minél jobb 
kifejlesztésére és javításokat 
terjesztenek elő a központi ható
ságoknál, hogy a dolgozó nép 
érdekeit szolgáló terveket meg
valósítsák.

Minden megyében és minden 
városban vannak még olyan 
hiányosságok, amelyeknek elhá
rítása nem is olyan nehéz fel
adat. Ezeknek a nehézségeknek

a felszámolása a múltban beleüt
között abba a kínai falba, ame
lyen túl poros irattárak mélyén, 
elvesztek a dolgozók kezdemé
nyező javaslatai. Ma már köz
igazgatási reformunk megenge
di azt, hogy ne aktahegyekkel 
intézzük el a községi ut meg
javítását vagy iskola tatarozá
sát, hanem lehetőség nyílik ar
ra, hogy ezeket a közérdekű 
munkákat azonnal és sürgősen, a 
helyi körülmények által adott 
lehetőségek kihasználásával a 
néptanácsok megvalósíthassák. 
A néptanácsok ideiglenes bizott
ságai a munkásosztály gazda 
szemével tekintsenek körül te
hát és gondolkozzanak úgy, 
olyan tisztán, mint ahogyan a 
munkások gondolkoznak. Foglal
kozzanak a dolgozók életfeltéte
leinek megjavításával, valamint 
egészségügyi és kulturális vi
szonyaik jobbátételével is. Ve
zetésük alatt nagyszámú helyi 
é.rdekü vállalat' működik, amely 
a dolgozók tulajdona. A községi 
üzemek, az olajprések, a kultur- 
otthonok, a megye mezőgazdasá
gi terv teljesítését és a helyi ér
dekű vállalatok működését a 
tervszerűség szellemében kell 
megszervezniük.

Ma, amikor kemény harcot 
folytatunk azért, hogy ősszel 
több és jobb kenyerünk legyen, 
a néptanácsok ideiglenes bizott
ságainak legfontosabb feladata 
az, hogy segítsék győzelemre a 
tavaszi vetési csatát, mert ez Ál
lami Tervünk teljesítésének és a 
mezőgazdaság szocialista átalakí
tásának egyik fontos tényezője.

A dolgozók százezreinek aka
rata és alkotó kezdeményezése 
érvényesül az állam ügyeinek 
vezetésében, ezért bizalommal 
tekintünk a néptanácsok ideig
lenes bizottságainak munkája 
elé, mert tudjuk azt, hogy ez 
újabb hatalmas harci fegyvert 
jelent számunkra a szocializmus 
építésének utján eddig elért 
eredményeink megszilárdításá
hoz. gy. d.

A RBNSis kol&SfâvâFÎ nagygyűlése 
intézett Béke-Wlláglkong^ss£u§ho&

é® Egyedüli Nemietek Sserwesetéke^ 
M©l©is női a'„Spanyol HéF* keretében

.. tiltakoznak Franco rénwaíma ellesi
ffépek, tankok és ágyuk ezrdf 
küldték Franconak. A kapitális- 
tők örömmel nézték a harcot, az 
uj háború kirobbanásának lehető" 
ségét, Egyedül a Szovjetunió 
emelte fel szavát a spanyol nép, 
érdekében és 51 különböző nem
zet fiai siettek Spanyolországba* 
hogy támogassák a nép harcát.

A továbbiakban rámutatott a 
szónok, hogy az imperialisták vet
ték ma át Hitlerek szerepét. An
nak ellenére, hogy a Szovjetunió

colnak a spanyol dolgozók.
— A spanyol nép — mondotta 

többek között1 a szónok — a Kom" 
munista Párt hívására megdön
tötte a királyságot. Kikiáltották a 
köztársaságot. Egységfrontba tö
mörültek a demokratikus erők. 
Megkezdték a földreform végre" 
hajtását, uj alkotmányt készítet
tek. Spanyolország népe megis
merte a szabadságot. Hitler és 
Mussolini négy tábornokot talál
tak, akik pénzért hajlandók vol
tak elárulni népüket. Ezek között javaslatára az ENSz megtiltotta 
volt Franco te. Megtámadták a a Franconak nyújtandó segítséget, 
dolgozókat és katonai diktatúrát az imperialisták mégis támogat- 
léptettck életbe, mely mögött a ják a fasiszta diktátort, mert igy 
kél fasiszta fenevad, Hitler és kezükben tarthatják Spanyolor- 
Mussblini állottak. Nem sokkal fzágot, a spanyol légi és tengeri 
ezután Madridban forradalom tört kikötőket, az ipart, és Spanyolor" 
kú A dolgozók fellázadtak a fa- szág kincseit.

Befejezésül a szónok felhívta nzriszt a terror ellen. A madridi
szikra az egész országra kiterjedt, egybegyűlteket, hogy emeljék fel 
a nép hadba vonult a. diktátorok tiltakozó szavukat Franco terror
élten. Hitler és Mussolini, repülő" ja ellen.

Tillaltos&s aa E^Szoheis
Magyar nyelven Abrahám Olga 

szólott, az egybegyűltekhez, majd 
Raceanu Elena java.-olta, hogy a 
gyűlés küldjön tiltakozó távira
tot az F.NSz-hcz és üdvözlő táv
iratot a Béke Partizánjai pari i 
kongre: > zusához.

Az ENSz-hcz küldött távirat igy 
lezdöéik:

..A Romániai lícmokrata Nők 
Szi>vd:égc kolozsmcgyei .'terve
zetének tagjai összegyűltek, hogy 
k i f cjczz ék megbotránkozásuk ut 
ama gazl-et.tc.k fölött, amelyeket 
Franca fasiszta fcrroruralma vég
rehajt sz angol, amerih'’’ • - fran-

eia tmncrialisták segítségével •.."
A szöveg a továbbiakban a nők 

tíliakiÁ.sát fejezi ki a jogtalan 
bebörtönzések, kínzások é; kivég" 
zései; ellen és kéri az Egyesült 
Nemietek Szövetségét hogy a 
spanyol nép fiainak megmentése 
érdekében küldjön bizottságot. 
Franco gaztetteinek kivizsgál i-.fr 
ra megfékezésére.

A Párisi Békekongresszusnak 
kü’dött emirat szövegét hatóim 
tetszésnyilvánítással fogadták a 
résztvevők.

A gyűlés az Intcmacionáló el- 
éncklósével ért véget.
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fiz ,,irîsza%gyări ifjúmunkások

' 1 iermalés fokozását és a szervezet 
erateKeseíÉ működését válEaíták

Három rétegben, sok helyen 172 kilométer hosszúságban, 3300 
hektárnyi területen, 35 mülió ját ültetnek el. Komszomolfiuk a 
traktorok nyergében ülnek. A gyerekek kivonulnak az iskolákból, 
ásnak, magot dobálnak, fiatal fákat nyesnek és még jobban össze
barátkoznak a természettel és a tanítókkal.

Sztálingrádban ezúttal vetési és erdősítési csata folyik. Fogan
nak fák, robbannak a rügyek, hegednék a föld és az ember sebei. 
Csatatér már nincs, csak terv: szántani, erdősíteni, gyümölcsöst- 
teni való földek. Fűzfák között fénylik a Volga: koszorút alkot 
mellékfolyóival.

Amerikában rügyek helyett tavaszi válságjelek. Londonban ta
vaszi fáradtság, Frankfurt am Mainban romok s a romok között 
gazos csalánok ébredése, a gyűlölet és az újfasiszta bolondgombák 
mesterséges ébresztése. Sehol egy igazi tavaszi nekibuzdulás nyuga
ton!

Sztálingrádban szép a tavasz! Szebb, mint Londonban, New- 
yorkban, vagy Frankfurt am Mainban. Kell-e ehhez külön kom
mentár? a.

FELHÍVÁS ELŐFIZETŐINKHEZ! 
Felkérjük azokat az előfizetőinket, 
akiknek előfizetése 1949 április 1-én 
vagy még előbb lejárj hogy hátra
lékaikat és az esedékes előfizetési 
dijat — a lap zavartalan küldése 
érdekében — postafordultával már 
elküldött postatakarékpénztári csekk 
befizetési lap felhasználásával szí
veskedjenek mielőbb beküldeni.

KIADÓHIVATAL
FELKÉRJÜK azokat az olvasóin

kat, akik a lapot hírlapárusainktól 
elszámolásra, példányonként vásá
rolják, szíveskedjenek a hátralékos 
összegeket nekik kifizetni, mert ők 
is elszámolással tartoznak a kiadó
hivatalnak.

A TEMESVÁRI Romitex gyár 
munkásai százezerlejes anyagmeg- 
takaritast vállaltak Május 1 tisz
teletére., Az indokolt hiányzáso
kat 10 es az indokolatlan hiány
zásokat 5 százalékkal csökkentik 
A munkásság 20 százaléka két 
gépről, áttér a négy gépen való 
termelésre.

FIATAL LÁNY HALT MEG 
Bethlenfalván a szektariánus sö
tétség miatt. Az „Ujjászületők 
gyülekezete" nevű szekta babonás 
esszonyai kuruzslással próbálták 
az „ördögöt" a beteg lányból ki
űzni. A lány orvosért könyörgött, 
de ehelyett a szektás-imával pró
bálták meggyógyítani.

Átmeneti felmelegedés^
Közép-Európában tegnap át

menetileg csendes, száraz időjá
rás alakult ki. Nyugat felől 
azonban újabb felhőátvonulások 
jönnek kisebb esővel, mögöttük 
az Északi-tenger felől ismét hű
vös tengeri levegő nyomul a 
szárazföldre. Erdélyben tegnap 
élénk, időnként erős észak
nyugati széllel hűvös levegő tört 
be, de az égbolt túlságosan de
rűs volt. Kolozsváron délben 13 
fok, este 9 órakor 5 fok volt a 
hőmérséklet. A légnyomás 765 
mm., alig változik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
SZOMBAT DÉLIG:

Ma mérsékelt déli, délnyugati, 
holnap ismét élénk nyugati, 
északnyugati szél, éjszaka vagy 
holnap nyugatról átvonuló fel
hőzet, több felé kisebb futócső, 
záporozó. A hőmérséklet átme
netileg emelkedik, holnap főleg 
nyugaton njból csökken.

TÁVOLABBI KILÁTÁSOK:
Egynapos időjárási szakasz: 

Felhőátvonulárok. kisebb esők
kel, gyors dcrüléssel, 21 órán
ként megélénkülő északnyugati 
síél, éjszaka fagyveszély.

J | VILÁGOSSÁG

erdősítened

EMELKEDIK A NAGYALMÁSl 
ARANYBÁNYA termelése. A bá
nyászok március hónapban 121 szá
zalékkal haladták túl az előirány
zatot, Március 20 óta a júniusi ter
melési terv teljesítésén dolgoznak.

VERSENYEZNEK az orsovai nép
iskola növendékei. A tanulmányi és 
munkaverseny feltételei: mennyiség
tan!, történelmi, földrajzi és román 
nyelvtani kör létesítése, jó előme
netel s sportban, rajzban és kézi
munkában, a tisztaság fenntartása, 
fegyelem, pontosság, az előadások 
rendszeres látogaása, önkéntes mun
ka, a szövetkezet és az ARLUS kör 
fejlesztése.

MAGYARORSZÁGON, A GAZ
DASÁGI TERV keretében a harma
dik tervévben az előirányzott 1000 
teherautó helyett 2500-at és az elő
irányzott 180.000 kerékpár helyett 
19S ezret gyártanak.

ROMÁN, MAGYAR, SZERB, 
ZSIDÖ ES NEMET ifjak testvéri 
egyetértésben dogoznák a temesvári 
gép- és traktorállomás műhelyeiben. 
Az ifjak közül számosán túlszárnyal
ták az előirányzatot.

GYERMEKJÁTSZÓTERET LÉ
TESÍTETTEK önkéntes munkával 
a nagyszalontai dolgozók. Kettős 
gyermekhintát állítottak fel és 
homokpartot csinálnak.
EGYMILLIÓ RUBELT FORDÍ

TANAK kulturházak építésére az 
Uraiban. A háború utáni ötéves terv 
befejezéséig az újonnan épült klubok 
számát 250-1 e emelik.

ÚJABB KÉT ÁLLAMI GYÓGY
SZERTÁR NYÍLIK Nagyváradon. 
Az uj gyógyszertárakat a város kül
ső negyedeiben létesítik. Egyiket a 
Sztaroveszki-uteában, a másikat pe
dig a Rulikovszki-ut környékén nyit
ják meg.

ROHAMMUNKÁRA INDULT a 
biharmegyei Tóti község a vetési 
csata befejezéséért. A szálas takar
mányt elvetették és most a kuko
rica ültetését végzik. A konyhakerti 
növények magvait 90 százalékban 
elültették.

ÁLLAMI VENDÉGLŐ NYÍLT KO
LOZSVÁRON. A ,,Someșul" állami 
kereskedelmi vállalat a volt Bán
féle vendéglő helyiségében a napok
ban falatozót nyitott. A Someșul 
mérsékelt árakkal áll a fogyasztók 
rendelkezésére.

HUSZONÖTEZER IGÁT MOZ
GÓSÍT és 70 ezer hektár földet 
vet be április 23-ig Bihar megye 
dolgozó parasztsága. Eddig a vrv 
lésben a székelyhídi járás vezet. 
SIKERESEN VIZSGÁZTAK Szé- 

kelykcreszturon az, alfabétizáló tan
folyam hallgatói Tizenöt férfi és nő 
vett részt a tanfolyamon.

KI VESZTETT EL április «-ín 
egy rókaprém gallért és március 
24-én 9 kulcsból álló kiiIrsesomAf? 
Igazolt tulajdonosaik munkanapokon 
hivatalos idő alatt a milíciánál át
vehetik.

Május 1 t
KOLOZSVÁR. — Az egységesítő 

kongresszus óta fokozottabban bele
kapcsolódtunk a szervezeti életbe — 
mondják az írisz-gyári ifjúmunká
sok. Öthónapos munkatervet dol
goztunk ki. A terv felöleli mind
azokat a célkitűzéseket, melyeket 
agusztus 23-ig meg akarunk való
sítani. Május 1 tiszteletére pedig 
nagyarányú munkát vállaltunk.

A termelésben Iszlay György, az 
ifjúsági szervezet titkára érte el a 
legszebb eredményeket. Átlagosan 
69 százalékkal teljesítette túl normá
ját. Legutóbb újításával 15.736 lejt 
takarított meg az üzemnek.

— Szervezeti munkánkban mosta- 
nig hiányosságok voltak — mondja 
Iszlay György — Tevékenységünket 
elhanyagoltuk. Ezt most felszámol
juk. Erőteljesen belekapcsolódunk a 
szervezeti munkába és minden 
erőnkkel a termelés fokozásáért 
munkálkodunk. Május 1-e tisztele
tére a holtidő kiküszöbölését, az 
egyéni és csoportversenyek meg
szervezését, a gépek karbantartását, 
a munkafegyelem megerősítését és 
nagymérvű anyagmegtakaritást vál
laltunk.

— Még a tavasz folyamán — foly
tatja —-, kosárlabda, röplabda és 
úszószakosztályt létesítünk. A gyár

......... .. ...............................................................................................m
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A leiagyeS kosárlabda válogatott 
Kolozsváron

BUKAREST. — A lengyel férfi 
kosárlabda válogatott, mely az utób
bi hónapokban sorozatos sikereket 
ért el, az egyes külföldi országok 
éllen, május közepén négy mérkőzés
ből álló romániai portyára jön. A

A bukaresti CFB ruoby
újabb ötöseimé
PRÁGA. — A bukaresti CFR rugby csapata, amely első két mérkő

zését megnyerte Prágában, tegnap Vitkoviceban játszotta harmadik mér
kőzését a Zelescniciara ellen. A kitünően játszó vasutas csapat har-
madik mérkőzését is fölényesen megnyerte 25:11 (22:8) arányban.

A DERMATA 
tekecsapata a kerületi bajncir.sá- 
gok küzdemei során a CFR Pénz
ügy eülen 1568:1536, a CFR Mű
hely ellen pedig 1823:1661 arány
ban győzött. A RNK kupa elő
döntőjében a bőrgyáriak vasárnap 
Marosvásárhelyen szerepelnek.

A kolozsvári MISz HÍREI
Április 22-én, pénteken este 7 óra

kor szervezői, közművelődési, nép
nevelési és adminisztrációs reszort
ülések a Molotov-utca 16. sz. alatti 
székházban.

Április 23-án, szombaton délután 
fél 6 órakor I. kerületi vezetőségi 
ülés a Molotov-utca 16. szám alatti 
székházban.

Este 7 órakor V. kerületi vezető
ségi ülés a Józ.sa Eéla-utca 23. sz. 
alatti állami iskola helyiségében.

Április 24-én, vasárnap délután 4 
órakor I. kerületi taggyűlés a Molo
tov-utca 16. szám alatti székházban.

Délután 6 órakor II. kerületi tag
gyűlés az Andrei Muresjn-utca 9 
szám alatti székházban

A nagyváradi Mz hírei: A PRÁGA—VARSÖ
Április 22-én, pénteken délután 5 

órakor akcióbizottsági értekezlet az 
Újvárosi kerületben.

Este 7 órakor szmjátszócsoport 
próbája az Újvárosi Kerületben.

Este 6 órakor könyvelési tanfo
lyam az Újvárosi kerületben.

Este 7 órakor adminisztrációs fe
lelős órtekezlc!- a I’rolctár-uti ke
rülőben

Este 7 órakor utcafelelő.') értekez
let a K<’mendáns-rét! kerületben.

Április 23-án, szombaton este 7 
órakor szín látszócsoport próba az 
Olaszi kerületben.

Április 24-én, vasárnap taggyűlés, 
a RMP Központi Vezetősége Hatá

területén önkéntes munkával kosár
labda és röplabda pályát építünk.

FALVAKRA KÉSZÜLNEK
A munkaterv kulturvonatkozásu 

megvalósításairól a tánccsoport 
egyik lelkes tagja, Tarkanyi Anna 
beszél. Munkáját egy pillanatra ab
bahagyja, s tarka kendőjét megiga
zítja. Ébenszemei nevetnek, mikor 
nekikezd:

— Nagyon készülünk falura. Van 
szinjátszócsoportunk, énekkarunk és 
tánccsoportunk. Legközelebb Bánffy- 
hunyadra megyünk.

Egy pillanatra elhallgat és lesüti 
szemeit. Aztán kimondja:

— Egy kis baj van . . .
— ? —
— Annyi mindent kellene csinálni 

és rövid a nap. Munka után tanonc
iskolába megyük. Én még irányitó 
is vagyok a szervezetben s azonkí
vül otthon sokat olvasok és tanu
lok. Itt a gyárban is szorgoskodni 
kell a fiataloknak. Azért a normát 
legtöbbször teljesítem és Május 1-re 
vállalom, hogy túl is haladom.

— Úgy is keli — hangsúlyozza 
Muntenescu Radu —, s biztatóan 
mosolyog. Alig két hónapja van a 
gyárban, de azóta sokat fejlődött. 
Szakmája más volt: géplakatosnak 

lengyel kosárlabda válogatott első 
mérkőzését Bukarestben játsza a 
RNK válogatottjával, majd Kolozs
váron, Marosvásárhelyen . és ; Nagy
váradon játszik a város válogatott* 
jával.

A SAKK-KERÜLET május 
3 iki kezdettel rendezi meg Ko
lozsvár egyéni osztályozó verse
nyeit, amelyen csak leigazolt já
tékosok vehetnek részt. Benevez
ni lehet 20 lejes benevezési díjjal 
április 26 ig a szakszervezeti, 
sakk-felelősöknél.

Délután 4 órakor III. kerületi tag
gyűlés a Böszörményi-utca 12—14. 
szám alatti székházban.

Délután 6 órakor IV. kerületi tag
gyűlés a Horea-uti székházban.

Délután 6 órakor V. kerületi tag
gyűlés a Türr István-utca 36. szám 
alatti székházban.

Délelőtt 11 órakor VI. kerületi 
taggyűlés a Mócok-utja 84. sz. alatti 
állami iskola helyiségében.

Délután 6 órakor írisz-kerületi 
taggyűlés a Máramaros-utca 187. sz. 
alatti székházban.

Délután 4 órakor Hóstát-kerületl 
taggyűlés a Budai Nagy Antal-uteai 
kulturház termében, a Nagy Gábor- 
tanvai körzet tagjaival együtt.

rozatának feldolgozása az Újvárosi 
kerületben.

Taggyűlés, a RMP Központ.! Veze
tőségének a parasztkérdésben hozott 
Határozatának feldolgozása az Ola
szi kerületben.

Taggyűlés, a RMP Központi Veze
tősége Határozatának feldolgozása a 
Velencei kerületben.

Taggyűlés, a RMP Központi Ve
zetősége Határozatának feldolgozása 
a Prolctár-uti kerületben.

Taggyűlés, a RMP Központi Ve
zetősége Határozatának feldolgozása 
a Hegyi kerületben.

Taggyűlés, a RMP Központi Ve
zetősége Határozatának feldolgozása 

i Komcndáns-réti kerületben.

tanult, majd munka telepre ment 
Volt Nagycsányon, Szálvavisón és 
Brassóban. Utána az „Írisz"-gyárba 
kerül» munkásnak. Kezdetben nor
máját 50 százalékban teljesítette. De 
a normadöntők példája előtte van. 
Ma már majdnem eléri s rövidesen 
túl is haladja. Ezt Május 1 tiszte
letére vállalta. A szervezetben a 
sajtó- és propaganda osztályon dol
gozik.

— A szervezetet meg kell erősíte
nünk — fejtegeti álláspontját; — 
Nagy súlyt kell fektetnünk a sajtó 
és propaganda osztály tevékenységé- 
••». Hibáinkat ezen az utón feltár
juk és eredményeinket igy népsze
rűsítjük. Ha a termelésben szép 
eredményeket mutatunk fel, akkor a 
szervezeti életben sem maradhatunk 
le. Munkatervünk különben ezt elő» 
irányozta.

Pillanatra elhallgat és megigazít
ja sapkáját. Barna arca és karjai, s 
szürke vászonruhája brigádos múlt
járól beszélnek. Majd megszólal a 
rövid mondata sokmindent kifejez:

— Brigádos koromban az országot 
építettem. Most is azt teszem, /i 
termelés fokozásán keresztül az élet
színvonal emeléséért harcolok , «

(—4

Kolozsváron a kosárlabda kerület 
örömmel vette tudomásul a lengyel 
válogatott kolozsvári szereplését A 
csapatot a KESE, Dermata, Vasas és 
a Victoria együtteséből állítják 
össse.

S5 fáiékor IterSU 
a lengi elek elleni 
válogatott keretbe

BUKAREST. — Ismeretes, hogy 
május 8-án Lengyelország labdarugó
válogatottja Bukarestben a RNK el=> 
len, a B. válogatottak pedig Varsó
ban mérkőznek meg egymással. A 
Labdarugó Szövetség tegnapesti 
ülésén egy harmincötös keretet je
lölt ki erre a kettős mérkőzésrSj 
akik a következők:

Kapuvédők: Boros, Voiaescu, Tr.
Ionescu, Katranlcs. — Hátvédek: 
Apolzan, Darok, Farmati, Ritter, 
Androvits, Novak. — Fedezetek: 
Bodó, Zilahi, Bakucz, Serfőző,
ronkowszky, Flamaropol, Petrescu, 
Bálint, Costica Marinescu, Szalóki. 
— Csatárok: Bartha, Lungu, Filotti, 
Zavoda, Pecsovszky, Nlcusor, Guta 
Tanase, Váczi, Spielmann, Paraschi- 
va, Avasilichioale, Iordache, Mercea 
és Moldoveanu.

A fenti összes játékosok április 
28-án reggel Bukarestben kell je
lentkezzenek, ahonnan együttesen 
vonulnak n snagovi edzőtáborba.

Sporthíradó

közötti nemzetközi kerékpárver
senyen, a RNK 10 legjobb kerék
pározója indul: Marin Niculescu, 
Nae Chicomban, Traian Chícom- 
bán, Negocscu, Norhadian, Sand- 
ru, Stefanescu, Pautarcscu, Goci- 
mán és Ciobodaru.

A TEXTILA Sport Egyesület, 
vasárnap este 8 órakor, az egye
sület tíz szakosztályának felsegé
lyezésére a Szabadság tér 24. sz. 
alatti helyiségében műsoros tánc
estélyt rend'**.



Április 25-ig befejezik a vetést a gerendiek
a dolgozók berariu volt cser.dórőrmestert, 

Eanííy István gróf kebelbarátját, a szövetkezet tolvaját 
ARANYOSGEREND (Kiküldött 

munkatársunktól) — Fiatal, üde 
tavaszi szél kavarja fel az ut po- 
rât s a szikrázó napsütésben ezüs
tös fátyolként lengeti a falu felett. 
Szerte a határban smaragdzöld 
buzavetések, odébb a dombháton 

állami gazdaság nagy gyümöl
csösének fehérremeszelt fái vil
lognak. Fent a gerincen földmű
ves szánt két ökörrel. Épp a lá
tóhatáron ballag a barázdában s 
messziről nézve az éles napsütés
ben úgy látszik az ekérehajló em
ber sziluettje, mintha egyenesen 
a kék ég alján elnyúlt vékony fel
hők villódzó tábláira tartana...

A tündökletes képet elkapja 
szőnünk elől az első gerendi ház- 
Beérkeztünk a faluba...

Á jegyzőirodán tájékoztatnak a 
tavaszi vetési munkálatokról. S 
amit hallunk, szépségben nem ma
rad el az előbbi képtől.

Kilencszáznyolcvannyolc hek
tár Gerend tavaszi vetési terüle
te. Április 19-ig ebből 669 hek
tárt vetettek be. Ez bizony szép 
eredmény. A Román Munkáspárt 
álapszervezetének irányításával 
jól dolgozott a vetési bizottság, 
melyben mindegyik tömegszerve
zet képviselve van. Jól dolgozlak 
a dolgozó földművesek is. Vetet
tek tavaszbuzát, árpát, zabot, 
bükkönyt, napraforgót, lucernát, 
lóherét, krumplit, takarmány- és 
cukorrépát, kukoricát — ezt most 
vetik javában —, kendert és diny" 
nyét. De itt álljunk meg.

70 HEKTÁRON IPARI 
NÖVÉNY

A gerendi dolgozó földművesek 
eléggé messze laknak Válaszúitól. 
Mégis H hektárnyi kenderterme
lésre kötöttek szerződést, a vá
laszúig kenderfeldolgozó állami 
gazdasággal. Kaptak vetőmagot és 
pénzt is előlegben- Majdnem 
ugyanannyi kendert vetettek 
egyéni használatra is. A maros
vásárhelyi cukorgyárral 20 hek
tár cukorrépára, az állammal 25

- hektár dohányra kötöttek szerző
dést. Mintegy 70 hektáron ter
melnek tehát szerződéses alapon 
ipari növényt. Komoly hozzájá
rulás ez az Állami Tervhez, ko
moly lehetőség anyagi helyzetük 
megjavítására. Hátha ehhez még 
hozzászámítjuk ia dinnyéi s a két 
községi és 11 magánosnál neve
tett melegágyat!

— Megyénk versenyben áll Al
só-Fehér megyével — mondja a 
jegyző. (Ezt a községháza elé ki
függesztett nagybetűs tábláról is 
tudtuk.) -— Dolgozó földművese
ink vállalták, hogy április 25-ig 
maradéktalanul bevégzik a 
kát.

Hogy ezt teljesíthessék, úgy 
döntött a vetési, bizottság, hogy 
20-án reggeltől mind a 30 vetőgé
pet kivezénylik a határba s ahogy 
a szántás befejeződik valamelyik 
táblán, nyomban megindul a ve
tés. A vetőmagot már előkészítet
ték, triörözték, ellenőrizték, csá
vázták. A gépek munkáját a ve
tési bizottság tagjai, a határrész- 
felelősök irányítják.

Mindemellett arra isi ráértek a 
gerendi dolgozó földművesek, 
hogy a nemrégen államosított 
Hirsch és Bánffy István-féle álla' 
mi birtokon 93 ekével 93 napot 
szántsanak, önkéntesen. S hogy 
időközben a Sósszentmárton felé 
vezető utat 116 köbméter kavics- 
csal ugyácsok önkéntesen megja' 
vitsák, 250 méter árkot ássanak 
s 406 hektár legelőt megtakarít
sanak.

BERARIU VOLT CSEND- 
ÖRÖRMESTER ÉS 
BÁNFFY ISTVÁN GRÖF 

Azért persze Gerenden sem fe
nékig tejfel az. élet. A jó munká
nak. az együttélő román és ma
gyar dolgozók jóegyetértésének, 
valamint annak, hogy ma már a 
volt. BAnffyféle kastélyban meg
nyílt a ‘kultúrotthon s 700 kötet 
könyvvel rendelkeznek, kétségte
lenül köze van a földbirtokosi 
maradványok felszámolásának. Az 
év’zázados nyomás alól felszaba
dultak a gerendi dolgozók. S mint
ha ez adta volna meg a harci 
kedvet, sikerült a szövetkezet- 
ügyébe is beleszólni.

Fura egy szövetkezet veit ez a 

gerendi. Látszólag nem a kulákok 
vezették. Az üzlet kezelője Bera' 
riu Ioan demokrata embernek 
mutatkozott s egy időben befura
kodott még a Román Munkáspárt
ba is. Volt csendőrőrmester egyéb" 
ként. Hát a csendőrőrmesteri 
szellemet honosította meg és gya
korolja, úgyis, mint a szövetkezet 
vezetője s úgy is, mint állítólagos 
demokrata. Valósággal terrorizál
ta a falut. Félelemben tartotta a 
népet. Berariut a Román Munkás
párt kizárta tagjai sorából. Köz
ben felszámolják a földbirotoko- 
soka* is. Ekkor aztán sok minden 
egyéb is kiderült. Kiderült tőb" 
nek között, hogy Berariu Ioannak 
igen sok köze volt ahhoz, hogy a 
gerendi dolgozó földművesek nem 
kaptak elegendő árut a szövetke
zetből. Hogy a szövetkezet rosz- 
szul működött. Berariu ugyanis, 
noha kommunistának játszotta ki 
magát, a legszorosabb baráti vi~ 
szor.yban volt Bánffy István gróf
fal és fullajtárjaival. Így a gróf 
és barátai több árut kaptak, mint 
a dolgozó földművesek s közös
ben alaposan szabotálták a szö~ 
vetkezet jó működését. Ha áru 
érkezett, mondjuk edények a Fie- 
rült'ól, akkor az elsősorban Bera- 
riuhoz és barátaihoz vándorolt, 
Nem volt ecet? Berariunak a fe-

mún*

Takarmány vagy legelő?
Alig van olyan község, ahol ne panaszkod

nának a földművesek a legelőhiányra. Vala
hányszor az állatállomány növeléséről esett szó, 
mindannyiszor erre hivatkoztak. A meglevőt 
sincs hol eltartani, nem hogy még szaporítsuk, 
pedig hát hiza jól fogna a több állat.

S a legelőkért valóban késhegyig menő har
cot folytattak sok helyen. A kolozsmegyei Ka
lotaszeg csaknem minden faluja évekig viasko
dott egymással egy-egy darab legelőért Az is 
előfordult már sokszor az országban, hogy ké
selés és gyilkosság történt a legelők miatt. De 
volt egyéb baj is. A falu nagygazdái különösen 
ragaszkodtak minden talpalatnyi legelőhöz, hi
szen nekik volt több állatjuk. A szegényparaszt 
hiába törte volna fel, hogy kenyeret termel
jen magának, nem engedték a legeltető társa
ságok.

Nem kétséges, hogy a legelőkre szükség van. 
De az sem, hogy nem olyan mértékben, ahogy 
ezt eddig tartották. Állatot nevelni, jő állatot 
nevelni elsősorban jő takarmánnyal lehet s csak 
azután legelővel. A takarmány kisebb terüle
ten bőséges táplálékot és jóminőségü táplálékot 
nyújt az állatoknak s ugyanakkor jótékony ha
tással van a termőföldekre is. Nem véletlen, 
hogy a Szovjetunióban a szocialista mezőgaz
dálkodásban a váltógazdálkodás bevezetésében

olyan nagy szerepet játszott és játszik a takar
mánytermelés. Ez bizonnyal hozzájárult ahhoz 
hogy a Szovjetunió a világ legnagyobb állatte
nyésztő állama. A takarmányfélék termelésével 
dolgozó földműveseink a legelők egy részét is a 
termelés szolgálatába állíthatják.

Ezen a tavaszon a vetési terv az Állami Terv 
elgondolásainak megfelelően, országszerte nagy 
gondot fordított a takarmánytermelésre. Dolgo
zó földműveseink annyi lucernát, lóherét, zabos
bükkönyt és takarmányrépát vetettek, mint 
soha még az ország történetében. Bizonyos, hogy 
ez igen jó hatással lesz majd állatállományunk 
fokozására, de ugyanakkor gyakorlatban bizo
nyítja be a tudományos váltógazdálkodás elő
nyét is.

Sokan sajnálkoznak ma, különösen a kulákok 
közül, a fekete ugar feltörése és a nagymértékű 
takarmányvetés miatt. Ezek zavart akarnat kel
teni, félre akarják vezetni a dolgozó földműve
seket a maguk jólmegfontolt egyéni érdekéből. 
A dolgozó földmüvességnek azonban tudnia 
kell, hogy a takarmánytermelés végre nekik is 
lehetőséget ad arra, hogy állatokat és jő állato
kat neveljenek, s ezáltal életlehetőségeiket ja
vítsák. Erről majd a termény betakarításakor a 
gyakorlatban is meggyőződnek. b. m.

Több mint SÍ e®er lejt
tnknritottnk

&nk$Me& musikáml & gySr^yfi&lwi dM$@sók
(LevelezőnkGYÖRGYFALVA ( 

írja) — Megértették az idők sza
vát a györgyfalvi dolgozó föld' 
művesek is. Összefogva, karöltve 
önkéntes munkákkal igyekeznek 
segíteni magukon.

Legutóbb a falun aluli Erdő 
nevű 80 hektáros legelőt takart" 
tották meg önkéntes munkával. 
215 ember dolgozott itt, kiirtva 
a bokrokat és a vízmosásokban 
több helyen gátat kötve. A vég’ 
zett munka értéke 32.350 lej.

El 23
SÁRKÖZ. — (Levelezőnk írja.) 

Április 14-én este 6 órakor a sár- 
közujlakl analfabéta tanfolyam hall
gatói az állami népiskola nagyter
mében gyűltek össze. Azok, kik 
önhibájukon kívül az elmúlt rend
szerek idején nem ismerkedhettek 
meg az. Írás-olvasás tudományával. 
Szép számmal voltak. Negyvenkét 
volt analfabéta készült a téli hóna
pok alatt, tanult szorgalmasan a 
tantestület tagjainak vezetésével, 
hogy a mult hibáit felszámolva, ol

lesége nyugodt lélekkc-l és anél
kül. hogy szólt volna, közönséges 
monopol-pálinkát adott a dolgozó 
szegény asszonyoknak s amikor a 
luipisság kiderült, még neki állt 
íennebb. Hogy az ő ura majd 
megmutatja, hogy mi lesz itt, csak 
kiabáljanak.

TANULSÁG
Berariut kivágták, mint a fe" 

kelyt a szövetkezetből a dolgozó 
földművesek. A pénztár átvizsgá
lásánál azonban, az is kiderült, 
hogy Bánffy István gróf levitéz- 
letț volt csendőrőrmester barátja 
72 ezer lejjel lopta meg a szövet' 
kezetet és cinkostársa, a pénztá
ros 30 ezer lejjel. Hogy mi fog 
még kiderülni, azt e pillanatban 
nem lehet tudni, mert a vizsgálat 
még folyik.

A tisztulási folyamat április 4- 
én kezdődött meg Gerenden. De 
hiba volna, ha nem folytatnák vé" 
gig következetesen. A szövetkezet 
ügye, Berariu esete napnál vilá
gosabban bizonyítja a gerendiek 
előtt is, hogy az osztályellenség 
ravasz fifikával dolgozik s hosszú 
iciőn keresztül leplezni tudja ma
gát a demokratikus szervezetek" 
ben is. A jólvégzett vetési munka, 
a jólvégzett szántás szervesen 
összefügg ezzel az üggyel. v. g.

Negyven dolgozó földműves 
pedig csemetéket ültetett mint
egy 6000 lej értékben.

Az ifjúság az újonnan' épített 
apaistálló telkét egyengette ki 
önkéntes munkával. Nyolcvanhét 
ifjú dolgozott itt lelkesen. Vég' 
zett munkájuk értéke 13.050 lej. 
így az önkéntes munkák során 
összesen mintegy 51-300 lejt ta
karítottak meg a falunak.

A vetési munkálatok érdekes 
ben ugyancsak önkéntes munká"

magasabb müvdt-

Kovács Ferenc, az 
üdvözölte a meg-

Indulhassanak a
r.ég felé.

A vizsga elölt 
iskola igazagtója 
jelenteket, köszönetét fejezve ki a 
tanítóknak és mindazoknak, akik az 
iskola létrehozását segítették, majd 
a tanfolyam hallgatóihoz fordulva a 
népi demokráciánk kultúrpolitikájá
ról szólt, hangsúlyozva az analfabé
tizmus felszámolásának jelentőségét

így mesterkedtek, 
és így buktak el

a tordamegyei kóláitok
TORDA. — (Levelezőnk írja.) Ön

tudatos földműves testvéreink nap
nap után leplezik le a falvak ki-» 
zsákmányoló kulákjait. S ezekből 
akad még a legeldugottabb faluban 
is. Legutóbb Mezőzáhon leplezték le 
Demeter György 70 holdas kulákot. 
Régóta kiváltotta már az egész vi- Demeter uram a disznók számára 
dék dolgozó parasztságának ellen
szenvét fösvénységével. A fösvény
ségen túl azonban nem riadt vissza 
a legembertelenebb kizsákmányolás-» 
tói sem.

A ravasz kulák a felszabadulás 
óta hűségesen kitartott egész a leg
utóbbi időkig rekaciós magatartá
sában. Semmiféle demokratikus

kitett savóból sem volt hajlandC 
adni az éhező gyermekeknek.

Vérbeli és tettbeli rokona Demeter 
Györgynek özvegy Nagy Györgyné. 
A kulákasszony a tavaly napszámo
saival arattatta le csupa tövis ga
bonáját. S mert tövisek miatt nem 
lehetett összekötni kévébe, a nap» 

____  ________ _ .____ ____ számosok boglyába rakták össze a 
megmozdulásban * nem vett részt, szemetes terményt. Nagy Györgyná 
fitymálólag beszélt a Magyar Népi 15 véka gabonát nem fizetett ki e 
Szövetségről. Történt ezen a tava
szon a földbirtokosi 
felszámolása után Demeter György 
meglátogatta a Magyar Népi Sző- ellen, 
vétségét. Arra kérte a vezetőséget, 
hogy vegyék fel őt a szervezet tag
jai sorába, mégpedig visszamenőlege
sen 1945-ös hatállyal.

— Kifizetem én a tagsági dijat 
mind a négy esztendőre — hunyor
gott —, hiszen nem vagyok én sze
gény ember. :

A Magyar Népi Szövetség mező- 
záhi szervezetének szegényparaszt 
vezetői azonban leleplezték Demeter 
György uramat. Rámutattak arra;

' soros 
annak 
északi 
későre 
halad.

tsál megjavítottak egy 11 
vetőgépet. A vetés pedig > 
ellenére, hogy a dombos, 
fekvésű határban csak 
foghattak munkához, jól 
Április 7-ig a tavaszbuza 80 szá
zalékát vetették el s azóta foka' 
zódott a munka. A szalmásgabo
nák már mind a földben vannak 
s gyors ütemben végzik a több 
terményfele vetését is. Remél
jük hogy idejében befejezhetjük 
a munkát. SZABÓ GYÖRGY.

Ezután ünnepélyes körülmények 
között folyt le a 42 írástudatlan 
vizsgája. Az. ÖSSZ.C3 hallgatók ál’ji! ti
nó.'’. jó eredménnyel vizsgáztak, mind 
az írás-olvasásból, mind pedig szám
tanból.

A vizsgáztató bizottságot a taní
tókból állították össze, dc tagja volt 
Sznbó Pál, a Magyar Népi Szövet
ség helyi elnöke la.

MUSZKA JENŐ 

hogy az aszály idején Kiss György 
nincstelen földművest 12 napig dol
goztatta egy jel véka ocbonáért. 
Egy 13 tagú családos szegény told- 
műves pedig 25 napot dolgozott De
meternél egy véka gabonáért. Az is 
kiderült, hogy a nagy éhség idején

miatt a napszámosoknak Most a 
maradványok földmunkás szakszervezet harcolja 

ki az igazságot a kulák asszony

Ludas-Albis telepesei is csak most 
látják, hogy milyen ravaszul szá
molt Fülöp György zsirosgazda, ami
kor a mult ősszel’ összevásárolta a 
szegények legelőjét. „Pénzhez jut
tattam a szegényeket" — mondogatta 
Fülöp György. Szivbéli jósága azon
ban most tavasszal mutatkozott meg 
igazán. Ugyanazt a legelőt uzsora
áron adogatja el a dolgozó földmű
veseknek. .

Természetesen Fülöp György az 
aszály idején sem maradt él a 
többi kulákok mögött. Az egyik sze
gény telepi özvegyasszonynak meg
halt a férje. Fülöp György kölcsö
nözött pénzt a temetésre. Kamatoa 
menten lefoglalta az özvegy egyet
len tin ócskáját és kis földjét. S mi
vel a szegényasszony nem tudta 
megadni a pénzt, Fülöp György lel- 
kiismeretfurdalás nélkül bitorolja 
még a mai nau ís á földet és a 
tinót

KOVRIG GERGELY

István

Szá

Székely Tihamér Domokos, Dé" 
nes György Segesvár, Muszka Je
nő Sárköz, Sztankovszky Vencel 
hetteg, ifj. Balázs Cs. 
Tordaszentíászló, Kovács János 
Haraszti», Sipos Gábor Zilah, 
Schönauer József Felvinc, 
kacs István Bethlen, Csongrádi 
István Brád, Tóth Zsigmond Ér" 
mibályfalva. Kerekes Sándor. 
László Girolt, Pataki József Vár
táivá: Leveleiket kissé megrövi
dítve. stilizálva közöltük. Várjuk 
újabb Írásaikat.

Fábián Mihály Zilah: Falusi re" 
akciós megnyilvánulásokról kér
jük állandóan tényszerűen írjon,

Woznyakowszky János Erzsébet
város: Legalább havonta egyszer 
várjuk beszámolóját. Szeretnők, 
ha valamelyik kisiparos szövetke" 
zet megalakulásáról és munkájá
ról részletesen beszámolna.

Fejér József Egerbegy: Meg
egyezésünk értelmében alakítsa 
meg a levelező bizottságot s leg
alább kéthetenként írjanak.

Ifj. Tusnádi József Aranyosgyé- 
res: Ne csak kulturkérdésokről ír
jon. A gazdaságiakról, a vetési 
kérdésről, valamint az önkéntes 
munkákról is számoljon be.

Garzsik Lajos Bura; Szép, szí
nes Írását a szektátokról örömmel 
vettük, sajnos azonban, mivel 
nem irta meg konkréten, hogy 
mikét világosi torták fel a megté
vesztett embereket és azt sem, 
hogy kik voltak és honnan jöttek 
a szektások, ebben a formában 
nem iközölhetjük. Kérjük egészit- 
se ki. az ilyen anyagra szüksé
günk van. Jó íráské zségét hasz
nálja ki, örömmel állunk rendel
kezésére.

Nagy István Nagyvárad: A T. 
K. által küldött levelek egy ró" 
szét közöltük, a többi régmúlt 
eseményekről számolt, be. Kérjük, 
igy ekezzék a megye teríilr térül 
levelezőket szervezni, de .szemé
lyesen :.s írjon élményeiről, ami
ket a ki zálláso kalk-ilmáva) sze
rez. ■

Kádár István Krasma: levelét 
közöltük. kérését feljcnitcrtük. 
Kiadóhivatalunk, nzót.a bizonnyal 
intézkedett



1 tiszteletére
••

kolossme^yei aktivistái
s KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi végzésére irányul s a továbbiakban sét célozza a harmadik pont, hogy 

var városi szervezeteinek aktivistái ] ... . ____ . __ ___ a_______ _ _ __ _
az elmúlt napokban tartották meg A reggeli újságolvasás tökéletesité- napi sajtóban felmerülő kérdéseket 
a szakszervezeti választásokat. Há - ' 
rom csoportban választottak szak
szervezeti és társadalombiztosítási 
felelősöket. Az első a falujáró ak- 1 

’.ivisták csoportja, a második a me- ’ 
gyei, a harmadik pedig a városi ' 
•szervezet legjobbjait választotta 
szakszervezeti, illetve társadalombiz
tosítási felelősökké.

A városi szervezet csoportja a vá
lasztást követőleg megbeszélést tar
tott. Ezen elhatározták, hegy Május 
1 tiszteletére munkaversenyre hív
ják ki a többi szakszervezeti cső- Viilamosmüvek ezévi munkatervé- 
portokat. A versenynek három pont
ja van. Pontosság, munkafegyelem 
és az. újságolvasáson való pontos 
megjelenés. Az első pont értelmé
ben az aktivisták reggel nyolc óra 
•s délután négy óra előtt kell meg
jelenjenek munkahelyükön. Aki 
akár egy percet is késik, az rossz 
pontot kap. A második pontban fel
tüntetett munkafegyelem elsősorban 
az időhöz kötött munkák pontos ei-

--- —   V  — — ” ---- ---- '• Vi-HUA ***** •***MHK V*« Vj *4VOJ
ZGvetșeg kolozsmegyei ég Kolozs- a munka gyorsaságát és a magán- kiküszöbölve a késéseket, rendszere- 

, ...... beszélgetések kiküszöbölését célozza, sen megbeszélhessék az aktivisták a,i.

május 1 megünneplésére
Vasárnap, április 24-én, az összes ismertetik Május 1-e jelentőségét. 

helyi szervezeteknél, a megye és a Ebből az alkalomból a szervezetek 
város területén, taggyűléseket tar- feldiszitik székhazaikat, 
tanak, melynek keretében előadók

Nagyarányú munkálatok
a városi és vfdikl viilMváram 
szolgáltatás fokozására

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári

KOLOZSVÁR. - Három évi nehézbörtönre Ítélte a 
Tábla népbirákkal kiegészített tanácsa Szálát József Halmi ko^s g 
molnárt, háborús bűntett elkövetése miatt. Szálát - ^„í^i^tette 
nagyszöllősi katonai parancsnokságon koholt va a'-'a í ] 
munkaadóit, Landau Bernát és Weiss Áron halmi malomtulajdonosukat. 

Azt kérte a katonai parancsnokságtól, hogy a ma.mot vegye <

dauéktól és adják át neki.
Feljelentésében arra Hivatkozott, hogy a tulajdonoso^ ■

A katonai parancsnokság teljesítette Szalai kérését. ma 
ték Landauéktól, akiket le is tartóztattak. A nagyszollosi politikai t 
borba zárták őket, majd kivitték Németországba, ahonnan soha többe 

nem tértek vissza. ___
Szalai elmenekült a fasisztákkal. Nyugaton volt nemregen jo. 

vissza. Letartóztatták és bíróság elé állították. Az itelet jogero^.

Öld

ben a városi és vidéki villanyáram- 
szoigáltatás fokozott mérvű meg ja* 
tatását határozta el. A munkaterv 
elsősorban a háborús pusztítások 
helyrehozását tűzte ki célul. Kolozs
vári viszonylatban a munkaterv fő
képpen fenntartási munkálatokra 
szorítkozik, mert a helyi villany
áramszolgáltatás kielégítő. Ennek 
ellenére a helyi hőerötelepet még 
ebben az évben újjáépítik. A mun-

kólátok fedezésére 7.500.000 lejt for
dítanak. Az építkezési munkálatokat 
a 9. számú Állami Építészeti Hiva
tal végzi.

Az ipari 
sitásának 
felépitik a 
építkezési
lejt irányoztak elő. Dés és Gyéres 
között kilenc kilométeres távon ma
gasfeszültségű vezetéket építenek A 
távvezeték építését a Viilamosmüvek 
házilag végzi el.

termelőeszközök államo- 
évfordulója tiszteletére 

dési erömütelepet. Az 
munkálatokra 10 millió

Óvakodjunk a ^seMolvajoktőI
KOLOZSVÁR. — Az utóbbi idő

ben elszaparodtak Kolozsvárt a 
zsebtolvajok. A milicia ébersége 
számos zsebtolvajt ért tetten, aki
ket letartóztattak és átadták az 
ügyészségnek. Április 20-án három 
zsebtolvajt fogtak el, Bele Alexan
dru és ' Marosan Viorel kolozsvári, 
valamint Gadó Imre szilágyszegi 
egyéneket.

Az ügyészség felhívja a közönség

figyelmét, hogy ébersége fokozásává! 
juttassa az igazságszolgáltatás ke
zére a zsebtolvajokat. Olyan helye
ken, ahol tolongás van — piacon, 
autóbuszon —, legyenek óvatosak. A 
zsebtolvajt csak abban az esetben 
lehet letartóztatni, ha tettenérik. 
Sok esetben, a közönség is hanyag, 
ezt a magatartást fel kell számolni, 
hogy ezzel is a hatóságok segítsé
gére legyenek.

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 1«J. 
Allástkeresőknek szavanként 2 lej.

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő

ADÁS—VÉTEL
100 KÖBCENTIS motorkerékpár 

eladó. Madách 24. 2544
EÉRFLSZOBAGARNITURÁT, író

asztali lámpát, legjobb minőségben 
megvételre keresek Ajánlatokat ki
adóba „Bútor" jeligére. 2541

TŰZOLTÓ TÖMLÖT (kenderből), 
1 rollost, 60 méter hosszúságban 
megvételre keres a Siculia Vatta
gyár. Wilson-utca 3. Telefon: 13—04.

2531 
TENISZRAKETT eladó. Király

utca 24., emelet. 2570
LEGMODERNEBB, 6 lámpás, va

rázsszemes Telefunken rádió, világ
vevő, kitűnő állapotban, eladó Wie- 
der Mór 11-a. írisz-templomtól első 
megálló Tkv.

ELADÓ modern, kombinált bútor, 
rökamié nélkül, 40-es női félcipő 
Postakert-ufca 5. 2560

MEGVÉTELRE vagy bérbe kere
sek egy kisebb esztergapado- és egy 
kis prést. Cimet „Esztergapad" jel
igére 2546

EGY 250-es DKW motorkerékpár 
eladó Vörös Hadsereg-utja 73. 2556 

ELADÓ félháló, konyhaszekrény 
és asztal Dózsa György 22. Berko- 
vitsnál Érdeklődni 2—4-ig. 2562

JÓKARBAN levő rólós irodaszek
rény olcsón eladó. Muresan. Királv- 
utca 33., II. emelet, ajtó 18. 2564

ELADÓ Olympia táskairógép. Cim 
s kiadóban. 2548

„COMCAR" Állami Kereskedelmi 
Vállalat, Kolozsvár, Március 6-utca 
1. szám, megvételre keres automata 
(Berkei) és tizedes mérlegeket, víz
hatlan ponyvát és gumi öntözőcsö
vet Tkv.

VEGYES tányérokat, evőeszközö
ket veszek kantin részére. Május 1- 
(Baríha Miklós)-utca 3. Vendéglő.

ELADÓK: Ipari teljesítményű ven
tilátorok motorral, hatlépcsős szi
vattyú. Slova hirdetési iroda. Tkv.

NÉGY szekrényt, melynek fele 
polcos és a másik fele ruhaakasztós, 
keres megvételre a kolozsvári Vörös
kereszt. 2547

FLASCHENZUGOT keres megvé
telre a „Helios" kötöttárugyár. Mo- 
nostori-ut 58. 2552

ELADÓ egy modern Schöberl- 
így, két szép csillár s egyéb tár
gyak. Macavei-utca 11. 2532

DIÓFURNIROS 1

INGATLAN—LAKÁS
VILLATELEK, bekerítve. 1006 

négyzetméter, Rákóczi-negyedben 45 
ezerért sürgősen eladó.

Molotov 24.
ÁLLÁST KERES 

HÁZVEZETŐNŐNEK 
nunt ■ családtag Cim a kiadóban. 
ÁLLÁST KAPHAT

- MINDENEST felveszek és 
bejárónőt Bartha Miklós 3.

AZONNALRA felveszek ügyes, 
fiatal leányt, háztartásbeli minde
nesnek. Postakert-utca 5.. kapuval 
szemben 2560
KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEA-nál. Dózsa György-u. 
22 ■ Tkv.

NöVÉNYRAJZOLÓT keresünk az 
kombinált szék- Akadémia kollektívájához. Pasteur- 

rények, rökamiék, asztalok, székek, utcaJS^^ 
toalettek, használt Thonet-székek 
eladók ' . .. _________
Rooseivelt-utca 3. Óvárban. 2549 

LEICA 2:8 Xennar nagyon olcsón 
eladó. Rákóczi 35.. hátul. Tkv. ------------- —------ -.

KOMPLETT háló, mahagóni ebéd- Codru-Dragasanu 44. írisz. 
Jő fehér mély gyermekkocsi és PIANINO bérbeadó. f ____ „
egyéb bútorok eladók. Tótfalusi Kis tér 14., első emelet, hátul. 4—6 kö- 
Miklós 5. 2583

„Vulcan" 
2555

elmennék,

egy 
Tkv.

2516 
MENYASSZONYI ruhák, fátylak. 

Török István’ asztalosnál, koszorúk kikölcsönzése. „Dáhlia", 
Hórea-ut 35. Tkv.

ELVESZETT egy hathetes malac. 
Becsületes megtalálója értesítsen. 

2557 
PIANINO bérbeadó. Szabadság*

zött. 2559

Cz tllzmi Magyar SziBhíz is az Állami Magpr Osera
■ - ■ - " J KÖZLEMÉNYE! ;----------------------”

az Állami magyar színház műsora :

Április 22-én, péntek este fél 8 órakor: „EGYSZER MAJD IGY LasSZ. 
A-bérlet

Április 23-án, szombaton este fél 8 órakor: „EGYSZER MAJD IGY 
LESZ '• B-bérlet

Április 24-én. vasárnap 
Bérletszünet.

Április 25-én, hétfőn
Április 27-én. szerdán 

Bérletszünet.
Április 29-én. pénteken 

Bérletszünet.
Április 30-án, szombaton délután 

Bérletszünet.
Április 30-án, szombaton este fél

délután

délután 
este fél

este fél

4

4
8

4

órakor: EGYSZER MAJD IGY LESZ

órakor PYGMALION. Bérletszünet, 
órakor: EGYSZER MAJD IGY LESZ

órakor: ÓCSKAVAS NAGYBAN.—

órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. -

8 órakor: III. RICHÁRD. Bérletszünet.

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:

Április 26-án. kedden este 8 órakor: SZOROCSINCI VÁSÁR. B-bérlet. 
Musszorszgkij vigoperájának országos bemutatója

Áprii'.s 28*án, csütörtökön este 8 órakor: SZOROCSINCI VÁSÁR. 
A-bérlet

MOZIK MŰSORA:

UJ IDŐK MOZGÖ műsora; o. szá 
mú SZOVJET . HrRADÓ Alt-* 
Pátriarcha megválasztása. Tech
nika és tudomány 3-83 sz. Col- 
cnida Saian hegységei. Szovjet 
sport 4 sz

MUNKÁS: Az ifjwság diadala. Elö- 
™ ___ __  ______ adások: 3. 5, 7, 9 órakor.

ITs” 7 °9 ‘órakor Vasárnap dél-POPULAR: Kirgizia. Csak 3 napig! 
előtt 11 órakor matiné. Kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Egjy költő élete. 
Előadások: 4. 6. 8 órakor._

CAPITOL’ Esb költő élete. Előadá
sok: 3, 5, 7. 9 órakor

MAXIM GORKI; Kirpiaia. Csak 3 
. napig! Kezdete: Fél 4, fél 6, fe.

8, fél 10 órakor.
URÁNIA: A partizánnő. Előadások’

| Értesítjük az

| ALL A M'

íOSZTALYSORSJÁTEK

első osztályában résztvevőket 
hogy az összes sorsjegy- 
árusitóknál már kaphatók 
a II. osztály húzására szóló 
sorsjegyek

E A sorseifisi tencicíDen számos jc- 
s icntös összeáll ngcrcmeiiy szerepei

invesssett okmányok 
de ac/e)

Hz alább felsercli személyi okmányok elveszlek és azokat 
iulcqccncsaih se minisnek nyilvánítják:

Următoarele acte personale, au 
fost pierdute și posesorii lor le dec
lară nule de drept in mâinile oricui 
s‘ar afla:

1. CHIOREANU Maria, 
Gârbău, jud. Cluj, Cartela 
mente tip. C. Nr. 849.548, 
mestrul I., anul 1919

2. LAZAR Coloman, Str.
Nr. 27, Cartea de imobil și fișele 
aparținătoare, Nr. 7979 din anul 
1947, eliberată dc Miliția Cluj.

3 SZABÓ Ileana. Str. Plugarilor
Nr. 18, Buletinul de înscriere la
Bir. Pop. Nr. 31.62.9—1949, eliberat 
de Miliția Cluj.

4 ORBÁN Carol, Str. Dragalina 
Poteaca Nr. VII.. Buletinul de în
scriere la Bir. Pop., eliberat de Mi
liția Cluj.

5. VARGA Iuliu, Str Cari Marx 
Nr. 53. Bulttnu! de înscriere la Bir 
Pop. fără număr din anul 1945. eli
berat de Miliția Cluj.

6. KOLOZSVÁRI Ștefan, 
noase: Nr. 7. Buletinul dc

comuna 
de ali- 
pe tri-

Ovidi’j

Str Spi- 
inseriere

la Bír. Pop. Nr. 33478 din anul 
1947, eliberat de Miliția Cluj.

7 TOCZAUER András. TOCZA
UER Inna, TOCZAUER Andrei jun. 
și TOCZAUER Irina, domiciliati m 
Cluj, Cartela de alimente tip. B.. 
tip. C. si doua tip. D2, eliberate de 
Primăria Municipiului Cluj.

8. NOSSA Vasile, Str. Tache Io- 
nescu Nr. 17, Buletinul de insricre 
la Bir. Pop. Nr. 2889—5895—1943

9. VAJDA Francisc, student. Str. 
Bob Nr. 10, Cactul de cursuri, eli
berat de Facultatea de Medicină a 
Universității Victor Babcș din Cluj, 
Nr. 4877. (Anul IVI

10. STANCULESCU Dumitru, do
micilia; m comuna Sbo’.nici, jud Ar
geș, Buletinul dc Înscriere la Bir. 
Pop Nr 12/50—1947. eliberat, dc 
Primăria comunei Sbolnici, județul 
Argeș. Carnetul 1OVR. eliberat de 
P.iraul 1OVR a comunei Pitești :n 
anul 1948.

11 Văd MORVA Y Slgismuncl. 
Cal Moților Nr. 12Q, Buletinul de

înscriere la Bir Pop. fără număr 
din anul 1945, eliberat de Miliția 
Cluj și Legitimația de călătorie 
CFR. 2534

12 BÁNYAI Cs. Iuliu și soția, 
Str Donat Nr 187, Buletnul de în
scriere la Bir. Pcp. fără număr din 
anul 1945, eliberat de Miliția Clu;. 

2540
13. Văd. ELEKES Iosif, Str. Mun

citorilor Nr. 41, Buletniul de înscri
ere ia Bir. Pop. Nr. 3614 din arm' 
1948, eliberat de Miliția Cluj. 25:..o

14. TÖRZSÖK Carol, Str. Armatei 
Roșii Nr. 114, Chitanța despre suma 
de Lei 1600, eliberată dc 
Regionala CFR Ciuj, Serv, 
la data de 16 Iulie 1948 
4—17.025.

mozgó
bem illatja

A film a német megszállás 
alatti idők szoviet partizán
jainak hősies harcát örökíti 

meg

Előadásé k kezdete: 3, 5, 7, 9- cimü monumentális lilmalkolást Vasárnap il órakor Matiné

Direcția 
M. 6. b. 
sub. Nr. 

2554 
15 KRAMER Francisc, Str. Orbán 

Balázs Nr. 42, Buletinul de înscriere 
la Bir Pop. Nr 18.174 din anul
1947. eliberat dc Miliția Cluj.

16. RÁTZ Elisabeta, Str. Mără- 
șești Nr. 13. Buletinul de înscriere 
la Bir. Pop. Nr. 22 803 din anul 1047. 
eliberat rie Miliția Cluj.

17 MAGYAR1 Elisabeta, Str. - 
zeródi Nr. 30, Spitalul Epidemic. 
Cartela cic îmbrăcăminte din anu.
1948, eliberată do Primăria Mnrr ■ 
cipiului Cluj.

18 MIKES Mihály si MIKES Ej - 
lcr;i Str. 30 Decemvrie Nr. 30. Bu
letinul de Înscriere la P-ir. Fon. fora 
număr din anul 1915. clibeiM eh 
Miliția Cin’.

19 KOVÁCS Alexandru. S’r. Ce • 
metoi Nr 16. Buletinul de înscriere 
> Bir. Pop. Nr. 46 056 din ani’. 
1917. e’ihr-o* Miliția Ciut

20. GYÜRKE Márta, Colonia Bre 
aza Nr. 32, Buletinul de Înscriem 
Bir. Pcp. Nr. 6497 din anul lf4T 
eliberat dc Miliția Cluj.

laxa posțalâ plătită in numerar conf. aprob. Dir- Gen- PTT No. 223J204/4X GRAFIKAI ÜZEMEK. KOLüZSVAil. tínASóAŐÜTC A 7- SZA.U Nr. ..A . Íj. jjJ.


